Kéry Hajnal Nagy Enikd Nan Gabriela

Monar Tiinde Eva Bodi Zsofia
Hodgyai Edit Ridi Enikd Ilona Kovacs Clara
Gal Ildiko Toth Hajnalka,

Orban Ilona Karmen Nagy Gyongyike Erzsébet

Amit 0tosre tudni kell
matematikabol

indrumator metodic pentru disciplina matematica —
nivel gimnazial



Tisztelt kollégak!

Jelen gylijtemény egy olyan segédanyag, amely a nyolcadik osztalyos diakok orszagos
mérésehez készilt. Az érvényben levl orszagos tanterv azon sajatos kompetencidit és
tartalmait emeli ki, melyet egy didknak el kell sajatitania és tudnia kell ahhoz, hogy atmend
osztalyzatot kapjon.

Az itt eloforduld feladatok tudatos elvégzése soran a didkokban kialakulnak azok a
rutinok, melyekre sziikség van a minimalis, azaz 6t0s osztalyzat eléréséhez.

A nyolcadik osztalyba 1ép6é gyermekek egyre nagyobb része, sajnos mar nem kérdez, nem
érdeklodik, masképp akarja felfedezni a vilagot, tehat természetes kivancsisagukra nem
alapozhat a matematikat oktat6 pedagdgus.

Célunk a cselekedtetés €s az altal valo fejlesztés.

Gyljteményiink elsésorban a nyolcadik osztalyos gyermekek szaméra késziilt és a
jelenleg érvényben levd vizsgatanterv kovetelményrendszerének megfelelé feladatsorokra
épul.

Szerkezeti felépitése megkonnyiti annak a tananyagnak a begyakorlasat, amit a didknak
tanévekre lebontva tudnia kell.

Minden fejezet tartalmazza azokat a sajatos kompetencidkat és tartalmakat — roman
nyelven, amelyeket a nyolcadik osztalyt befejezd didknak tudnia kell az atmend osztalyzat
elérése érdekében. Minden tartalomhoz a segédanyag példafeladatokat tartalmaz, melyeket a
padagbégus szabadon valaszthat, és dnmaga dontheti el, hogy tombdsitve vagy szelektalva
alkalmazza azokat.

Abbol az egyszeri tényallasbol indulunk ki, hogy minden pedagdgusnak ismernie kell
diakjainak gondolkodési szintjét, tanuldinak viselkedési és cselekvésének jellemzdit. A
pedagogusnak tudnia kell, hogy diakjai csak akkor fogjdk tudni a feladatokat megoldani
(alkalmazni), ha megértették a megoldashoz sziikséges ismereteket.

V. osztaly
Természetes szamok - Numere naturale



Competente specifice

Continuturi

1. Identificarea caracteristicilor numerelor naturale

2. Utilizarea operatiilor aritmetice in calcule cu numere
naturale

3. Exprimarea, in rezolvarea
probleme, a solutiilor unor ecuatii
6. Transpunerea unei situatii-problema in limbaj matematic,
rezolvarea problemei obtinute si interpretarea rezultatului

Sau compunerea unor

Numere naturale

1.Compararea numerelor naturale
2.0rdinea efectudrii operatiilor

3.Media aritmeticdi a doua numere
naturale, cu rezultat numar natural
4.Ecuatii  1n  multimea numerelor
naturale

5.Probleme de organizare a datelor

Tartalmak - feladatok

1. Természtes szamok osszehasonlitasa - Compararea numerelor naturale

A 40263 és 40265 kozotti természetes szam ...

A legnagyobb haromjegyii természetes szam ...

A legkisebb négyjegyli természetes szam ..

A legnagyobb kétjegyli paros természetes szam .

10 A legkisebb haromjegyii paratlan természetes szam .
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A 2105 és 2015 természetes szamok koziil a nagyobb szam ...

A 4807 ¢és 4809 természetes szamok koziil a kisebb szam ...

A 353, 533 és 335 természetes szamok koziil a legkisebb szam ...

Az 1896, 1968 és 1689 természetes szamok koziil a legnagyobb szam ...

Az 82 természetes szam rakovetkez6 nagyobb szomszédja ...

2. Miiveletek sorrendje - Ordinea efectuarii operatiilor

A 256 + 438 szamitas eredménye ...
A 368 — 264 szamitas eredménye ...
A 24 - 8 szorzas eredménye ...
A 208 - 9 szamitas eredménye ...
A 612 : 3 osztas eredménye ...
A 5454 : 9 szamitas eredménye ...
A 23 hatvany egyenl6 ...
A 3% hatvany egyenl§ ...
A 3 - 8+ 10 szamitas eredménye ...
. A8—14:7 szamitas eredménye ...
. A7+24: 6 szamitas eredménye ...
. A 32+ 9 szamitas eredménye ...
. A 28 — 52 sz4mitas eredménye ...
A 6 -2+ 15: 3 miveletsor eredménye ...
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. A45:5 -2 -4 szamitas eredménye ...
. A50 - 23- 3 miiveletsor eredménye ...
. A 26: 13 + 2* miiveletsor eredménye ...
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3. Két természetes szam szamtani kozepe (kézéparanyosa) - Media aritmetica a doua

numere naturale

1. A4 és 6 szamok szamtani kdzepe ...
2. A 8és 12 szamtani kozepe ...




A 21 és 29 szamtani kdzepe ...

A 17 és 25 szamtani kozepe egyenlo ...

A 145 és 155 szamtani kozepe egyenlo ...

Tudva, hogy két természetes szam Osszege 42, hatarozd meg a két természetes szam szamtani kozepét!
Tudva, hogy két természetes szam Osszege 98, hatdrozd meg a két természetes szam szamtani kdzepét!
Tudva, hogy két természetes szadm Osszege 700, hatarozd meg a két természetes szam szamtani kdzepét!
Tudva, hogy két természetes szam szamtani kdzepe 24 és az egyik szam 18, hatarozd meg a masik
szamot!
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10. Tudva, hogy két természetes szam szamtani kozepe 49 és az egyik szam 54, hatarozd meg a masik
szamot!

4. Egyenletek megoldasa a természetes szamok halmazaban - Ecuatii in multimea
numerelor naturale

1. Az x+5=_8egyenlet megoldasa ...

2. A 9+x=20egyenlet megoldasa ...

3. A 27 =x+ 15 egyenlet megoldasa ...
4. Az x—3=12 egyenlet megoldasa ...
5. A 14 —x=3 egyenlet megoldésa ...

6. Azx-4 =28 egyenlet megoldasa ...

7. A 12-x=36egyenlet megoldasa ...

8. A 16=x"- 8 egyenlet megoldasa ...

9. Az x:6=13 egyenlet megoldasa ...
10. A45:x =3 egyenlet megoldasa ...

11. A 2x+ 3 =9 egyenlet megoldasa ...
12. A3x—5=10 egyenlet megoldasa ...
13. A8=x:4+5 egyenlet megoldasa ...
14. Az x-6—3 =9 egyenlet megoldasa ...
15. A17=x-7+ 3 egyenlet megoldasa ...

5. Adatok tablazatba rendezése - Probleme de organizare a datelor

1. A VIII A osztaly tanul6i a matematika félévi dolgozaton a kdvetkezd eredményeket érték el:

Jegy 4 5 6 7 8 9 10
Diakok 2 4 6 5 2 3 4
szama

A diakok szama, akik legfeljebb 6-ost értek el a dolgozaton ..... .

2. A VIII B osztaly tanul6i a matematika félévi dolgozaton a kovetkez6 eredményeket érték el:

Jegy 4 5 6 7 8 9 10
Diakok 3 5 4 3 5 6 3
szama

A didkok szama, akik legalabb 8-ast értek el a dolgozaton ..... .

3. Egy osztaly matematika dolgozaton elért eredményeit az alabbi grafikon abrazolja. A grafikon alapjan az
osztaly tanuloinak szama...



Tanuldk szama
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4 5 6 7 8 9 10

B Erdemjegyek

4. Az alabbi tablazat egy matematikaversenyre kivalasztott tanulok szamat és ¢letkorukat tartalmazza. Az dsszes
tanulo szdma ...

Eletkor (években) | 10 | 11 | 12 | 13 | 14
Tanuldk szama 9 8|6 |53

5. A lenti tablazat egy kosarlabda valogatott tanuldinak szamat és magassagaikat tartalmazza. A 169 cm-nél
magasabb tanulok szama ...

Magassag (cm) | 160-169 | 170-179 | 180-190
Tanuldk szama 2 2 1

6. Az alabbi diagram egy osztalyfelmérés eredményeinek eloszlasat szemlélteti. Az osztalyban legalabb 6-0s

2_

1

0_ T T T T T T
4 5 6 7 8 9 10

Felmérd (jegy)

jegyet elért tanulok szama ...

(2}

w

A tanuldk szama
D

7. A lenti tablazat egy osztaly tanuloinak matematika dolgozaton elért eredményeit tartalmazza. A legfeljebb 8-
ast elért didkok szdma ...

| Jegy | 4 [ 5 [ 6 [7 8] 9 [10]




| Diakok szidma | 1 [ 2] 3] 4]5] 4] 3]

8. Az alabbi tablazat egy iskola korustagjainak €letkorat tartalmazza. A korusban énekld 12 éves tanulok szama

Eletkor (években) | 10 | 11 | 12 | 13 | 14
Tanulok szama 8 9 8 5 3

9. A lenti kdrdiagram egy sportiskola egyik osztalyaban tanulé diakok szakosztalyok szerinti szazalékos
eloszlasat szemlélteti. Az osztaly tanuloinak ... % -ka kézilabdazik.

tenisz
17% kosérlabda
o 28%
‘Jl ..g..{. )
P~ ‘u”‘ 3!
LW
labdarugas L.
31% kézilabda

24%

10. Az alabbi kordiagram egy iskola 150 6todikes tanuldjanak az idegen nyelvek tanuldsara vonatkozo opcidk
szerinti eloszlasat szemlélteti. Az olasz nyelvet valasztod 6todikes tanulok szama ...

spanyol
nyelv
9

angol nyelv
65

francia nyelv
28

német nyelv
31

V. osztaly
Halmazok - Multimi



Competente specifice Continuturi

3. Selectarea si utilizarea unor modalitati adecvate de | Multimi

reprezentare a multimilor si a operatiilor cu multimi 1.0peratii cu multimi:

reuniune, diferenta

intersectie,

Tartalmak — feladatok

1.Miiveletek halmazokkal - Operatii cu multimi
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15.

Ha A= {4,5} és B = {2, 3,4}, akkor az A U B halmaz egyenlo ...
Legyenaz A= {5,6,7} és B= {1, 2} két halmaz. Az A és B halmazok egyesitése ...

Legyenek A = {0, 1,2} és B= {0, 1, 2, 3} halmazok. Az A és B halmaz egyesitésének elemei ...

Legyenek A = {5, 6,7} és B = {4, 6, 8} halmazok. A két halmaz egyesitése egyenlo ...
HaA={0,1,2,3} ésB={2,3, 4}, akkor az A N B halmaz egyenl? ...

Adottaz A = {8, 9} és B = {5, 6, 7} halmaz, akkor az A N B halmaz egyenl? ...
Legyenek A = {1} és B = {0, 1, 2} halmazok. Az A N B halmaz egyenl? ...

Adottaz A= {9, 10, 11} és B = {8, 9} két halmaz. Az A és B halmaz metszete egyenld ...

Legyenek A = {10, 11, 12} és B= {9, 11} halmazok. Az A N B halmaz elemei ...

. HaA=1{4,5,6} és B = {3, 4}, akkor az A — B halmaz egyenl? ...
. HaA=1{4,5,6} és B= {3, 4}, akkor az B — A halmaz egyenl? ...
. Legyenek A= {5,7,9} és B= {7, 8,9} halmazok. Az A — B halmaz elemei ...
. Adottaz A= {2,4,6} és B= {2, 6} halmaz. Az A és B halmazok kiilonbsége egyenl? ...

Adott az A= {9, 10, 11} és B= {8, 9} halmaz.

a) A U B halmaz elemei ...

b) A N B halmaz elemei ...

c) A — B halmaz elemei ...

d) B — A halmaz elemei ...

Hatarozd meg az A és B halmazt, ha egyidejileg teljesiilnek az alabbi feltételek:
AuB={2,3567;,,ANB={3,6,7} A-B={2}.

V. osztaly

Pozitiv racionalis szamok halmaza - Numere rationale pozitive




Competente specifice Continuturi

Numere rationale mai mari sau egale
1. Identificarea in limbajul cotidian sau in probleme a | cu0,

fractiilor ordinare si a fractiilor zecimale Fractii ordinare

3. Alegerea formei de reprezentare a unui numar rational | 1. Aflarea unei fractii dintr-un numar
pozitiv si utilizarea de algoritmi pentru optimizarea | natural

calculului cu fractii zecimale 2. Procent

6. Transpunerea unei situatii-problema in limbaj matematic, | 3. Fractii echivalente.

rezolvarea problemei obtinute (utilizand ecuatii sau | Fractii zecimale

inecuatii) si interpretarea rezultatului 4. Ordinea efectuarii operatiilor

5. Media aritmetica a doua fractii
zecimale finite

Tartalmak — feladatok
Fractii ordinare

1. Természetes szam tortrészének a meghatarozasa - Aflarea unei fractii dintr-un
numar natural

. Szamitsd ki 26 - nak az egykettedét!
. Szamitsd ki 15 - nek a kétotodét!
. Hatarozd meg 300 méternek a haromnegyedét!

. Szamitsd ki 75 - nek a 2 - dét!
. Szamitsd ki 780 kg biizanak a = - dat!
. Egy osztalyban 28 tanuld van, ennek a % része fit. Hany fia van az osztalyban?

. Egy téglalap hosszusaga 16 cm, szélessége a hosszlisag % része. Szamitsd ki a téglalap szélességét!
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. Egy embernek 7800 leje van, amelynek 19—0 részét betette a bankba, a tobbit pedig elkoltotte. Hany lejt
koltott el?
9. Ha egy 250 hektaros foldteriiletnek felszantottak a % részét, akkor hany hektar f61d maradt szantatlan?

10. Egy tanyéron 6 szelet siitemény van. Marci megette a siitemények g - dat. Hany szelet sitemény maradt a

tanyéron?
2. Szazalékszamitas — Procent

Szamitsd ki 300 - nak a 10 % - kat!
Hatéarozd meg 24 - nek a 25 % - kat!
Szamitsd ki 2500 - nak az 1 % - kat!
Hatarozd meg 460 liter tejnek az 50 % - kat!
Szamitsd ki 720 km - nek a 15 % - kat!
Egy konyvtarban 5500 kdnyv van, ennek a 45 % - ka szépirodalmi. Hany szépirodalmi konyv
van a konyvtarban?
7. Pannanak 10 szem cukorkaja van. Ennek megette a 30 % - kat. Hany cukorkat evett meg?
8. Egy at 60 km hossza. Hany km Ut maradt hatra, ha mar megtette az Gt 40 % - kat?
9. Pisti hazi feladatnak 50 gyakorlatot kapott és ennek mar megoldotta a 14 % - kat. Hany feladatot kell
még megoldania?
10. Egy személynek 140 leje volt. Pénze 65 % - ért ruhat vasarolt. Hany leje maradt?

IS




11.
12.
13.

Egy kabat ara 250 lej. Mennyibe fog keriilni 15 % - os arcsdkkenés utan?

Egy szoknya ara 75 lej. Mennyibe fog kertilni, ha 20 % - kal emelik az arat?

Egy iskola 960 tanuldjanak 45 % - a kiilonféle versenyeken vesz részt. Hany tanulé nem vesz
részt semmilyen versenyen?

3. Egyenértékii tortek - Fractii echivalente

Fractii zecimale

4. Miiveletek sorrendje - Ordinea efectuarii operatiilor
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A 0,5+ 1,25 szamitas eredménye ...

A 3,14 — 0,04 szamitas eredménye ...

A 3-0,5 szamitas eredménye ...

A 2,8 - 100 szamitas eredménye ...

A 68,7 : 10 szamitas eredménye ...

A 2,6 + 0,68 — 1,5 miiveletsor eredménye ...
A 10,45 - 8,4 + 2,95 miveletsor eredménye ...
A (6 +0,84) : 3 miiveletsor eredménye ...

A 0,22+ 0,196 - 10 miiveletsor eredménye ...

10 A (1,5:3+0,5) : 102 miiveletsor eredménye ...

5. Két tizedestort szamtani kozepe (kozéparanyosa) - Media aritmetica a doua fractii
zecimale finite
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Szamitsd ki a 7 és 10 szamok szamtani kozepét.

Hatarozd meg a 3, 4 és 14 szamok szamtani kozepét.

Szamitsd ki a 10,15, és 32,41 szamok szamtani kozepét!

Hatarozd meg a 2,5 és 1,4 szamok szamtani kozepét!

Hatarozd meg két szam Osszegét, ha szamtani kozepiik 8!

Szamitsd ki annak a két szamnak az &sszegét, amelyeknek szamtani kdzepe 5,9!

Ha két szam szamtani kozepe 8, az egyik szam 6,7, szamitsd ki a masik szamot!

Egy tanul6 matematikajegyei 6 és 9. Szamitsd ki jegyeinek atlagat!

Egy meteroldgiai kdzpontban 6t napon 4t, délben mért hdmérsékleti értékek 14°C, 15°C, 17°C, 19°C,
18°C. Mekkora az atlagh6mérséklet?

V. osztaly



Mértani alapismeretek — mértékegységek - Elemente de geometrie si unitati

de masura

Competente specifice Continuturi

3. Determinarea perimetrelor, a ariilor (patrat, dreptunghi) si | Elemente de geometrie si unitati de
a volumelor (cub, paralelipiped dreptunghic) si exprimarea | méisura
acestora in unitati de masura corespunzatoare 1.Unitati de masura pentru lungime;

perimetre

2. Unitati de masura pentru arie; aria
patratului si a dreptunghiului

3. Unitati de masura pentru volum;
volumul cubului si al paralelipipedului
dreptunghic

Tartalmak — feladatok

1. Keriiletszamitas - perimetre

O Nk~ wdPRE

10.

Egy haromszog oldalainak hossza 13 cm, 8 cm és 15 cm. Mekkora a keriilete?

Egy négyszog oldalhosszai 5 m, 6 m, 9 m és 11 m. Szamitsd ki a négyszog keriiletét!

Ha egy négyzet egyik oldalhossza 23 m, akkor hany méter a négyzet keriilete?

Hany méter drétra van sziikség egy 17 m oldalhosszll négyzet alaku kert bekeritéséhez?

Egy négyzet keriilete 75 dm, milyen hosszu az egyik oldala?

Hatarozd meg annak a négyzet alaku teleknek az oldalhosszat, amelynek kertilete 1800 m!

Egy téglalap hosszisaga 8 m, szélessége 6 m, mekkora a téglalap keriilete?

Szamitsd ki annak a téglalap alaku virdgoskertnek a keriiletét, amelynek szélessége 8 m, hossziisaga 5 m-
rel nagyobb, mint a szélesség!

Egy téglalap szélessége 13 m, hosszlisaga pedig kétszer nagyobb, mint a szélessége. Mekkora a keriilete?

Mekkora az oldala annak a négyzetnek, amelynek keriilete egyenld egy 15 m hosszisagu és 9 m
szélességi téglalap keriiletével.

2. Téglalap és négyzet teriilete - aria patratului si a dreptunghiului

o PR

Hatarozd meg annak a négyzetnek a teriiletét, amelynek oldala 6 dm!

Hatéarozd meg annak a téglalapnak a teriiletét, amelynek hosszisaga 17 cm, szélessége pedig 12 cm!
Szamitsd ki annak a négyzet alaku teritének a teriiletét, amelynek oldala 2 m!

Szamitsd ki annak a téglalap alakt szdnyegnek a teriiletét, amelynek hosszisaga 6 m, szélessége pedig

egyenld a hosszusadganak a harmadrészével!

5.
6.
7.

Hatérozd meg egy négyzet oldalat, ha teriilete 25 m?!
Szamitsd ki annak a négyzetnek a keriiletét, amelynek teriilete 36 cm?!
Egy négyzet alaku kert bekeritéséhez hosszt 36 m keritést hasznaltak fel. Mekkora a kert egy oldalanak

hossza?

8.
9.

Szamitsd ki a 18 cm oldalu négyzet kertiletét és tertiletét!
Szamitsd ki a 15 cm hosszusagu €s 9 cm szélességli téglalap keriiletét és teriiletét!

3. Kocka és téglatest térfogata - volumul cubului si al paralelipipedului dreptunghic




Szamitsd ki a 8 cm oldaléli kocka térfogatat!

Hatarozd meg annak a téglatestnek a térfogatat, amelynek hossztisdga 9 m, szélessége 8 m, magassaga 5
m!

Szamitsd ki annak a kocka alaku tartalynak a térfogatat, amelynek oldaléle 15 dm!

Szamitsd ki annak a téglatest alaka konténernek a térfogatat, amelynek hosszisaga 6 m, szélessége 3 m,
magassaga pedig 2 m!

Egy téglatest alaku akvarium méretei 3 m, 2 m és 1 m. Hany liter viz fér az akvariumba?

VI. osztaly - Algebra



Természetes szamok halmaza — Multimea numerelor naturale

Competente specifice

Continuturi

1. Identificarea in exemple, in exercitii sau in probleme a
notiunilor: divizor, multiplu, numere prime, numere
compuse, c.m.m.d.c, c.m.m.m.c

2. Aplicarea criteriilor de divizibilitate (cu 10, 2, 5, 3, 9)

Multimea numerelor naturale

1. Divizor, multiplu

2. Numere prime si numere compuse.
Descompunerea numerelor naturale in

pentru descompunerea numerelor naturale in produs de produs de puteri de numere prime
puteri de numere prime naturale

6. Transpunerea unei situatii-problema in limbajul 3. Calularea c.m.m.d.c si c.m.m.m.c.
divizibilitatii in multimea numerelor naturale, rezolvarea 4.Probleme simple care se rezolva
problemei obtinute si interpretarea rezultatului folosind divizibilitatea

Tartalmak — feladatok

1. Oszto, tobbszoros - Divizor, multiplu
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A 75 természetes szam egyik 0SZt0ja .......ccceeveervrieiennnne

Ha .............. szamot elosztjuk 5-tel, akkor a hanyados 12.

Ha a 99-et elosztjuk ......... -vel, akkor a hanyados 11.

75-nek 5-tel valo osztasi hanyadosa ...........cccveeveveeevenenene.

A 6 természetes szam 0sztdinak GSSZEge ......eevveveevveveannnnn.

A 32 valOdi 0SZEOT .eovvveeieiireeie e

A 12 valdodi 0sztoinak SZAmMa .......eceeeieeieiniiniieeeeee

Ha x szamjegy, és 35x oszthat6 2-vel, akkor az X értékei .............c..coovuenn....
A 4x7 alaka 3-mal oszthatd természetes szamok kéziil a legnagyobb ...........
10. Ha x szamjegy, és 504x oszthaté 5-tel, de 2-vel nem, akkor x értéke ............
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Primszamok és osszetett szamok. A természetes szamok torzstényezok szorzatara
valé bontasa - Numere prime si numere compuse. Descompunerea numerelor
naturale in produs de puteri de numere prime naturale

frd fel a 18-at primtényez8k szorzataként!

A 24 primtényez6k szorzatara bontva egyenlod ..........ccceeeeeenee.

frd fel a 36-ot primtényezék szorzataként!

A 40 primtényez0k szorzatara bontva egyenlo ..........c.cccceveeeee.

A legkisebb prim termeészetes SZam ..........ccccceevvererenveieeenenn

Az A = {2,17,28, 5} halmazban az dsszetett SZAM ...........ccocvevneene.
A 30 primoSztOinak GSSZEEE ......ceeerverrrrirerieieiirire s

frd fel a 4-et két primszam Gsszegeként!

Az egyjegyl primszamok 0sszege ................ .

. A 33 szam legnagyobb prim osztdja ........

LN.K.O. és LK.K.T. kiszamolasa - Calcularea c.m.m.d.c si c.m.m.m.c.




©oOoNOo G ALDR

A 20 és 24 legnagyobb koz0s osztdja egyenld .........cccceceeueennnne
A 12 és 15 legnagyobb k6zds osztdja egyenld
A 18 és 45 legnagyobb kozos osztoja egyenld
A 12 és 8 nullatol kiilonbozo legkisebb kozos tobbszordse egyenld ..........ccceeevevenee.

A 10 és 15 nullatol kiilonbozo legkisebb kdzos tobbszordse egyenld .......ooeveeveevenenee.

A 3 ¢és 4 nullatdl kiillonbozo legkisebb kozos tobbszorose egyenld .........cceeeeveevenneee.

Az a legnagyobb természetes szam, amellyel oszthatd 2, 4 €s 6 is egyenlo .........cccecvevvvcennenee.

Az a nullatél kiilonbozo legkisebb természetes szam, amelynek 2, 4 €s 6 is osztdja egyenlo .............
Melyik az a legnagyobb természetes szam, amellyel oszthatd 30 és 40 is?

10 Melyik az a legkisebb nullatol kiilonb6z6 természetes szam, amelynek 30 és 40 is osztoja?

4. Oszthatosaggal megoldhaté egyszerii feladatok - Probleme simple care se rezolva
folosind divizibilitatea

1.

8.
9.

Hany tanuld van egy osztalyban, ha tudjuk, hogy pontosan csoportosithatok kettesével, harmasaval
vagy 0tosével?

Ha egy dobozban 1év6 ceruzakat 4-esével vagy 5-8sével csoportositanank, mindig 1 ceruza maradna
még a dobozban. Legkevesebb hany ceruzat tartalmazhat a doboz?

Egy tasakban cukorka van. Ha 4 gyerek kozott egyenléen osztjuk el, marad 3 cukorka, ha 3 gyerek
kozott, akkor megmarad 1 cukorka. Ellendrizd, hogy lehetett-e 43 cukorka a tasakban!

Ha egy kosarban lev6 diokat 12-es, 15-6s vagy 20-as halmozba raknank, mindig maradna 7 di6. Lehet-e
a kosarban 67 di6?

Ha egy versenyen a résztvevoket 4-es vagy 5-0s csoportokba osztandnk, mindkét esetben ugyanannyi
résztvevé maradna ki. Ha pedig 6-os csoportokat alkotnak, akkor egyetlen résztvevé sem maradna ki.
Ellendrizd, hogy a résztvevok szama lehet-e 427

Egy jatékhoz a tanuldkat rendre 6, 8 és 10 tagot szamlald csoportba szervezték, de egy tanulé mindig
kimaradt. Legkevesebb hany tanulo volt?

Egy gyerekotthonban 400 db cukorkabol, 100 db narancsbol és 150 csokoladébol kis csomagokat
készitettek. Az édességeket egyenlGen osztottak szét. Készithettek-e 50 csomagot?

Melyik az a legkisebb természetes szam, amely oszthaté minden nullanal nagyobb egyjegyii szammal?
Melyek azok a 20-nal kisebb 2-vel és 3-mal oszthato természetes szamok?

10. Melyek azok a 10 és 40 kozotti természetes szamok, amelyek oszthatok 3-mal és 5-tel is?

VI. osztaly - Algebra



Pozitiv racionalis szamok halmaza — Multimea numerelor rationale pozitive

Competente specifice Continuturi
1. Recunoasterea fractiilor echivalente, a fractiilor Multimea numerelor rationale
ireductibile si a formelor de scriere a unui numar rational pozitive

2. Aplicarea regulilor de calcul cu numere rationale pozitive | 1.Fractii echivalente; fractie

pentru rezolvarea ecuatiilor
4. Redactarea solutiilor unor probleme rezolvate prin

ecuatiile studiate in multimea numerelor rationale pozitive | 2.0Ordinea efectuarii operatiilor cu

numere rationale pozitive
3.Media aritmetica ponderata
4.Ecuatii in multimea numerelor
rationale pozitive

5.Probleme care se rezolva cu ajutorul
ecuatiilor

Tartalmak - feladatok

1. Egyenértékii tortek, irreducibilis tortek, egy racionalis szam felirasi médjai - Fractii
echivalente; fractie ireductibila; forme de scriere a unui numar rational,;
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A % tort irreducubilis alakja ..........c.cc.c....
Egyszerlisitsd a g tortet, amig lehet!
A % tizedes tort alakja .............coc.....

Az a legnagyobb természetes szam, amivel egyszerlsithetd a g [£0) (AU .

A 0,125 tort kozonséges tort alakja..........
Az 1,6(3) tort kdzonséges tort alakja..........

frj fel két tortet, amely a 2 —dal egyenértékii!
Mennyivel bévitsiik a g tortet ugy, hogy % — et kapjunk?

Bovitsd gy, hogy § és % torteknek kozos legyen a nevezdjiik!

10. Bovitsd ugy, hogy % és % torteknek kozos legyen a nevezdjiik!

2. Miiveletek sorrendje - Ordinea efectuirii operatiilor cu numere rationale pozitive

o o ~ 0w NP

Al— (l - i) miiveletsor eredmeénye ............coceoiiiiiiiiiini.
Al5-— G +0,2 5) miveletsor eredménye ...........ccooevviiiiiniininn.n.

Al2- G + i) miiveletsor eredménye ............ccoeiiiiiiiinninnn...

1,1 . .

A 5 + e 3 miiveletsor eredménye .............oevviiiiiiiiininnn,
11 i .

A P 3 miiveletsor eredménye ..............ccooiiiiiinnn..

1,1 . .
A P 3 miiveletsor eredménye .............cooeiiiiiiiinini.

ireductibila; notiunea de numar rational;
forme de scriere a unui numar rational;




10.
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miveletsor eredménye ............cooeviiviiiinnnn...

o NI

miiveletsor eredménye ..............oooiiiiiiiiii.,
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(

1,1, .
tots miiveletsor eredménye ...........c.coeiiiiiiiiiiine.

A .
+3: E) miveletsor eredménye ............cooeviiiiiininnnn.n.

A

3. Sulyzott szamtani kozép - Media aritmetica ponderata

1.

e

Egy osztaly tanuldinak a matekdolgozaton elért osztalyzatait az alabbi tablazat szemlélteti. Az osztaly
atlaga .............

Jegy 4 5 6 7 8 9 10
Tanuldk 3 2 3 4 5 4 1
szama

Egy osztaly tanuloi a kdvetkez6 jegyeket érték el torténelembdl:

Jegy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Tanuldk 0 0 3 4 1 4 7 5 3 2
szama

Mennyi az osztaly atlaga?

Egy osztalyban a kémia felmér6 kiosztasa utan a tanuldk koziil ketten 5-6st, harman 6-ost, dten 7-€st,
hatan 8-ast, 6ten 9-est és négyen 10-est kaptak. Mennyi az osztaly atlaga?

Egy tanul6 jegyei fizikabdl az els6 félévben: egy 5-0s, egy 6-os, két 7-es, egy 8-as és egy 9-es.
Mennyivel fog zarni félév végén?

Ha egy tanulonak négy 7-es, harom 9-es és harom 10-es felelete van, mennyi less az atlaga?

Hat liter 34°C-os vizet 6sszekeveriink 4 liter 72°C-os vizzel, milyen hdmérsékletii vizet kapunk?

Ha 6sszekeveriink 8 darab 60%-os zsirtartalmu vajat 3 darab 80%-os zsirtartalmu vajjal, hany
szazalékos zsirtartalma lesz a keveréknek?

4. Egyenletek megoldasa a pozitiv racionalis szamok halmazaban - Ecuatii in multimea
numerelor rationale pozitive
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A 3x = 2 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza ...........ccceeveveeveennrnnnnn.
Az 5x = ﬁegyenlet, x € Q, megoldashalmaza ............ccoeevveieieiinnnnne

Ax+ g = gegyenlet, x € Q, megoldashalmaza .............cccoeveveverrennnnnn,
Ax- 2 = 6 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza ...........cccoceveerenirreennen.

Ax+ i = 2 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza ...........cccccevvverenirueennen.

6 12

Acx=— egyenlet, x € Q, megoldashalmaza ............ccocoeveireiniennnne

Ax+ g = 1 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza .........c..ccccceeeveireennnene

A %x + % = 2 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza .............ccceeveerreeeennnenn.

3

Asx— % = ;egyenlet, X € Q, megoldashalmaza ...........ccccceevevreeceeennnenn.

10. A0,5x 4+ 0,75 = 1 egyenlet, x € Q, megoldashalmaza ............c.ceceveuireerinnence

5. Egyenletek segitségével megoldhaté feladatok - Probleme care se rezolva cu ajutorul
ecuatiilor
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Melyik az a szam, amelyhez g— 0t hozzaadva g —ot kapunk?
Melyik az a szam, amelyet ha 2 —dal osztunk, g—é')t kapunk?

Gerg6 elkolti pénzének egynegyedét és a megmaradt 30 lejt testvérének adja. Hany leje volt Gergének?
Egy osztalyba 12 lany jar. A fiuk szama a lanyok szdmanak fele. Hany tanul6 jar az osztalyba?

Két szam 6sszege 7,9. Hatarozd meg a szamokat, ha tudod, hogy az egyik szam 1,5-del nagyobb a
masiknal!

Két szam Gsszege 7,1. Hatarozd meg a szamokat, ha tudod, hogy az egyik 4,26-dal kisebb a masiknal!
Melyik az a szam, amelynek 3,5-del valo szorzata 27,3?

Egy gyalogos két falu kozotti 21,6 km hosszu tavolsagot 42 ora alatt tette meg. Hany km volt az
orankénti atlagsebessége?

Harom kosarban 21 kg alma van: a méasodikban 1 % kg-mal t6bb, mint az els6 kosarban, a harmadikban

3% kg-mal tébb, mint a masodikban. Hany kg alma van az egyes kosarakban?

10. Azok a természetes szamok, melyeknek kétszeresét 4 %—del novelve 7-nél kisebb szamot kapunk: ......

VI. osztaly - Algebra
Aranyok és aranyparok — Rapoarte si proportii



Competente specifice

Continuturi

1. Identificarea rapoartelor, proportiilor si a marimilor direct | Rapoarte si proportii

sau invers proportionale in enunturi diverse 1. Rapoarte
2. Reprezentarea unor date sub forma de tabele sau de 2. Procente
diagrame statistice in vederea inregistrarii, prelucrarii si 3. Proprietatea fundamentala a

prezentarii acestora

proportiilor, aflarea unui termen

3. Alegerea metodei adecvate de rezolvare a problemelor in | necunoscut dintr-o proportie
care intervin rapoarte, proportii si marimi direct sau invers | 4.Marimi direct / invers proporgionale;

proportionale

5. Elemente de organizare a datelor
6. Probabilitati

Tartalmak - feladatok

1. Aranyok - Rapoarte

L140
Mennyi a ~, arany értéke?

6, .
Az 5 arany értéke ............... .

9
AZ 5 arany értéke ............... .
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térfogatanak aranyat!

A 4 ¢és 5 szamok ardnya ................

Egy derékszog és egy nyujtott szog mértékeinek aranya Kisebb mint .............

Ha az % arany értéke 2, akkor az a szam kétszer ................ b-nél.

Haaz 2 arany erteke , akkor az a szam kétszer ................ b-nél.

Egy 20 cm hosszu ceruza és egy 4 m hosszu szalag hosszusagai aranyanak értéke ...........
Pisti két fazékba vizet mer: az elsébe 42 pohar, a masodikba 35 pohar viz fér. Szamitsd ki a két edény

10. Egy négyzet oldala 2 cm, egy masiké 5 cm. hatarozd meg a két négyzet oldalanak aranyat!

2. Szazalékok - Procente

120 kg buza 40 %-a ......... kg.

aprwdE

~No

van mindegyikbol1?

Egy termék ara 500 lej. Mennyibe keriil ez a termék 12%-o0s aremelés utan?

Egy polo ara 40 lej. Mennyibe keriil a p6l6 20%-os aremelkedés utan?

Egy t hosszanak 15 %-a 8 km. Az ut teljes hossza ...... km.

Egy kirandulas utvonaldanak hossza 360 km. A kiranduldk az els6 napon megtették az ut 40%-at.
Hany km maradt a masodik napra?

Egy korcsolya ara 15%-os arcsokkenés utan 680 lej. A korcsolya eredeti ara......... lej.
Egy gylimolcsosben 500 fa van Ezek 35%-a szilva, 30%-a alma, 20%-a korte, 15%-a kajszi. Hany fa

8. Egy osztaly létszama 25. Ha a tanuldk 20%-a fiu, hany lany és hany fia jar az osztalyba?

9. Melyik az a szam, amelynek 10%-a 7?
10. Mennyi 300 lejnek a 25 szazaléka?

3. Aranyparok alaptulajdonsaga,

aranypar ismeretlen tagjanak Kkiszamtasa -

Proprietatea fundamentala a proportiilor, aflarea unui termen necunoscut dintr-o

proportie
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10.

a

2 , P
Ha— =<, akkor az a szam egyenl6

Hal = 3, akkor az x szam egyenld ..............ooeiiiiininnn.
X 9
Ha% = %, akkor az a szamegyenl® ..............oeeeiinininnnn.
Ha2 =2 akkoraz a-b = .....ccccoouoevcveceee..
a 6
Hazzi,akkorazx-y—ls e

X

Ha = = -, akkor az 3x — 40 =
12 4

2 _ b . . p
Ha-=-, akkor az a és b szamok szorzata egyenld

A . w1 sy oz 3,9
Aranypart alkot-e a kdvetkez6 két arany Ses oo ?

Hagz% akkoraz 2a + 7 =

Milyen szadm keriilhet a I:I helyére, ha g = g ?

4. Egyenes és forditottan aranyos mennyiségek - Marimi direct / invers proportionale;

No g k~wdPRE

10.

7 tolltarto 77 lejbe keriil. Mennyibe keriil 13 ugyanolyan tolltart6?

2 munkas 9 6ra alatt asott fel egy kertet. 6 munkas ugyanazt a kertet .......... oOra alatt asta volna fel.
Ha harom fiizet 7,20 lejbe kertil, akkor egy fiizetara ..................
Ha 3 kg alma 9 lejbe kertil, akkor 7 kg ugyanolyan alma ara
Ha két konyv ara 30 lej, akkor 120 lejért hany ugyanilyen konyvet tudunk venni?

Ha 12 kg citrombdl 4 liter citromlé nyerhetd, hany kg citrom sziikséges 3 liter citromlé eldallitasahoz?
Egy autd 50 km/h sebességgel haladva 4 ora alatt tesz meg egy utat. Hany ora alatt teszi meg ugyanazt
az utat, ha a sebessége 100 km/h?

Két vizcsap 12 dra alatt tolt meg egy medencét. Hany ora alatt tolti meg ugyanazt a medencét 6
vizcsap?

Ha 15 méter szovetbdl 5 6ltdny készithetd, hany azonos 6ltony késziil 36 méter szovetbol?

4 mokus 10 nap alatt eszi meg a mogyorokészletét. 5 mokus hany nap alatt enné meg ezt a
mennyiséget?

5. Adatok tablazatbe rendezése - Elemente de organizare a datelor

1.

Egy héten minden nap 12 drakor a kdvetkezd tablaztba irtak a homérsékleteket:

Hétfo Kedd Szerda Csiitortok Péntek Szombat Vasarnap
12°C 11°C 15°C 19°C 16°C 16°C 10°C
A legmagasabb és a legalacsonyabb hdmérséklet kozotti kiilonbség ......... °C.
Egy epreskertben egy hét alatt leszedett epermennyiséget a kdvetkezo tablazt szemlélteti:
A hét Hétfo Kedd Szerda Csiitortok Péntek Szombat | Vasarnap
napjai
Mennyiség | 18 kg 13 kg 12 kg 12 kg 14 kg 16 kg 11 kg
Az egy napra es6 atlagmennyiség .......... kg.
Az alabbi tablazatban egy osztaly tanuldinak egy felmérdn elért eredményeit lathatjuk:
Jegy 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Tanulok 0 1 3 1 4 5 6 5 4 1
szdma
Ezen a felmérén ..... tanulo ért el 8 — as jegyet.
Az alabbi tablazatban egy iskolakdrus tanuldinak életkor szerinti eloszlasat lathatjuk:
Eletkor 11 12 13 14
Tanulok szama 10 10 11 9




7.

8.

9.

Azon tanulok szama, akik legalabb 12 évesek ..........

Az alabbi tablazatban a Hargita megyei homérsékletvaltozasokat rogzitettiik 6t egymas utani honapban:

Hoénap November December Januar Februar Marcius
Atlaghdmérséklet 0 -3 -9 -5 +8
A legmagasabb és a legalacsonyabb hdmérséklet kozotti kiilonbség ......... °C.

Egy utépitd cég 10 km utat négy honap alatt kell megépitsen. Az alabbi diagram a havonta megépitett ut
szazalékos eloszlasat mutatja. Hany szézalékat kell még megépitsék az utnak?

23%

18%
18%

Egy 20 f6s osztalyban osztalyfelelést valasztanak. A szavazas eredményét az alabbi diagram
szemlélteti. A gybztest az osztaly ...... szamu tanuldja szavazta meg.

mH
mK
m SZE

Az alabbi diagram a VIII. osztaly tanuldinak szemszinét abrazolja. Ha az osztalyban 30 tanul6 van,
azon diakok szdma, akik nem kékszemiiek ......... .

Egy tanul6 angol nyelvbdl a kovetkezd jegyeket kapta:

Jegy 5 6 7 8 9

Jegyek szama 1 1 2 1 1

A tanul6 angol nyelvbdl elért atlaga ......... .

10. Az alabbi grafikon Tamas altal egy hét folyaman elkoltott pénzosszegeket abrazolja. A Tamas altal

elkoltott egész heti pénzosszeg ............ lej.
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6. Valosziniiségszamitas - Probabilitaiti

Egy urnaban 7 fehér és 3 fekete golyd van, mennyi a valdsziniiségeannak, hogy a kihtizott golyd fehér
legyen?

Egy osztalyban 12 fiu és 18 lany van. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy a tanar altal felszolitott diak,
lany lesz?

Adottaz A = {3,4,7, 11,12} halmaz. Mennyi a valdszinliségeannak, hogy a halmaz egy elemét
kivalasztva, az paros legyen?

Adottaz A = {2, 6,9, 13,18} halmaz. Mennyi a valosziniisége annak, hogy a halmaz egy elemét
kivalasztva, az primszam legyen?

Egy dobozban labdak vannak: 4 piros, 6 sarga és 5 zold. Mi a valosziniisége annak, hogy
véletlenszertlien kivalasztva egy labdat, az ne legyen sarga?

Mennyi a valosziniisége annak, hogy egy dobokockaval 5-6st dobjunk?

Mennyi a valosziniisége annak, hogyegy dobdkockaval 4-est vagy annal Kisebb szamotdobjunk?
Mennyi a valoszintisége annak, hogy egy dobokockaval paros szamot dobjunk?

Mennyi a valoszintisége annak, hogy egy dobokockaval legalabb 5-6st dobjunk?

. Zsanett 8 mandarin, 6 kortét és 16 almat vett a piacon. Mi a valosziniisége annak, hogy kishtga, kivéve

a csomagbol egy gylimdlcsot, az éppen mandarin legyen?

V1. osztaly - Algebra
Egész szamok — Numere intregi



Competente specifice Continuturi

1. Identificarea caracteristicilor numerelor intregi in | Numere intregi

contexte variate 1.Multimea numerelor intregi; opusul
2. Utilizarea operatiilor cu numere intregi si a proprietatilor | unui numar intreg; valoare absoluta
acestora in rezolvarea ecuatiilor si a inecuatiilor (modulul); compararea si ordonarea

3. Aplicarea regulilor de calcul si folosirea parantezelor in | numerelor intregi

efectuarea operatiilor cu numere intregi 2.0rdinea efectuarii operatiilor
3.Ecuatii in mul{imea numerelor intregi

Tartalmak - feladatok

1. Egész szamok halmaza, egész szam ellentettje, egész szam abszolit értéke, egész
szamok osszehasonlitasa, rendezése - Multimea numerelor intregi; opusul unui numar
intreg; valoare absoluti (modulul); compararea si ordonarea numerelor intregi

Sorold fel a =5 -nél nagyobb negativ egész szamokat !

A +12 ellentettje .......oooeiieiiiii

A —8 modulusa .........coiiiiiiiiiii

A —25 abszolut értéke és a +11 abszolut értéke koziil kisebb a .....................
Soroldfel a -3 és +3 kozotti egész szamokat!

A =5 ;-3;-12; -8 ¢és — 2 egész szamok koziil a legkisebb ...................
A legnagyobb negativ kétjegyli egész szam ...........................

A —7;-3;-15;—-6 és — 1 egészszamok koziil a legnagyobb ...............
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A —6-nal 2-vel nagyobb Szam ................cooiiiiiiiiiiiiin,
10. A —47-nél eggyel kisebb egészszama .............c.oovvviiiniininnnn.

2.Miiveletek sorrendje - Ordinea efectuarii operatiilor

16—(—20+4):(—4) szamitas eredménye: .........ccceeveereurnnnne.
12—(-18+6):(-3) szamitas eredménye: .........cccecvevreuennene.
3%4(-2)>30 szamitds eredménye: ............corveunnee.
(-1)-(-2)-(-3) szamitas eredménye: ........ccceevereeruenee
2:(-7)~(=14) szamitas eredménye: ..........cocecerereruenene
6+(—2)-(—4+10) szamitds eredménye: ..........ccccvevvenrenenn.
—14 :(=7) + (—6)-(+2) szamitas eredménye: .........ccceoeverueuencnn.
—5+4-(—2) szamitds eredménye: ........ccccoceererrennene
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—2+(—=3+5)+4 szamitas eredménye: .......cccceeveererenennne.
10 A —T7-(6-75 -2)szamitas eredménye: .......ccccvrvverrrenrnne

3. Egyenletek megoldasa egész szamok halmazaban - Ecuatii in multimea numerelor
intregi

1. A —x—3=4ecgyenletmegoldasa ..................




Melyik az a szam, amelyik 7-tel nagyobb, mint —11?
A 31-7+9 -x =20 egyenlet megoldasa ..................
A —2-x+3=11egyenlet megoldasa ..................

2
3
4
5. A 4-3x=7egyenlet megoldasa ..................

6. A —(x+8)+5=09egyenlet megoldasa ..................

7. A 3(—4+x) = — 6 egyenlet megoldasa ..................

8. Melyik az az egész szam, amelyik 4-gyel kisebb, mint a -8 ?
9. A X -(—7) =4 egyenlet megoldasa ..................

10. A x+ (—2) = —9egyenlet megoldasa ..................

V1. osztaly - Mértan
A szogek— Unghiuri

Competente specifice \ Continuturi




3. Utilizarea proprietatilor referitoare la drepte si unghiuri Unghiuri
pentru calcularea unor lungimi de segmente si a masurilor 1.Unghiuri suplementare. Unghiuri
unor unghiuri complementare

Tartalmak - feladatok

1. Potszogek. Kiegészité szogek - Unghiuri suplementare. Unghiuri complementare

A 60°-0s szog kiegészitd szogének mértéke ........
A 73°-0s sz0g potszogének mérteke ........ °

A 123°-0s sz0g kiegészitdszogének mértéke ........
A 40°-0s sz0g kiegészitdszogének €s a 75°-0s szog potszogének kiilonbsége ........
Egy egyenldoldali haromszog kiilsé szogének mértéke .......... °

Két potszogrél tudjuk, hogy a nagyobbik kétszerese a kisebbiknek, akkor a kisebbik sz6g mértéke

ok whE

7. 38°30'-0s szog potszogének mértéke ........
8. 119°20'-os szog kiegészit6szogének mértéke ........
9. 42°30'40"-0s szdg potszogének mértéke ........
10. A 30°-os szog kiegészitdszogének ¢s a 45°-0s sz0g potszogének Osszege ........

V1. osztaly - Mértan
A haromszogek kongruenciaja — Congruenta triunghiurilor

Competente specifice \ Continuturi




4. Exprimarea proprietatilor figurilor geometrice
in limbaj matematic

Congruenta triunghiurilor
1.Perimetrul triunghiului

Tartalmak - feladatok

1. A haromszog Keriilete - Perimetrul triunghiului

No g khowhe

kertilete?

8. Egy egyenl6szart haromszog keriilete 27 cm és alapjanak hossza 7 cm. Szamitsdki a haromszog

szarainak hosszat!

9. Egy egyenl6szara haromszog keriilete 32 cm és egyik szaranak hossza 9 cm. Szamitsd ki a haromszog

alapjanak hosszat!

10. Egy haromszog keriilete 41 dm. Ha két oldalanak hossza 17 dm és 14 dm, akkor milyen hosszti a

harmadik oldal?

Egy 9 cm oldalhosszusagu egyenldoldalt haromszog kertilete ..... cm.

Egy 12 cm oldalhosszusagu egyenldoldalu haromszog keriilete ..... cm.

Egy haromszog oldalainak hossza 30 mm, 4 cm és 0,5 dm. Hany cm a haromszog kertilete?
Egy haromszog oldalainak hossza 9 cm, 12 cm és 15 cm. Hany mm a haromszog keriilete?
Egy egyenléoldalu haromszog keriilete 36 m. Milyen hossza az egyikoldala?

Egy haromszog oldalainak hossza 12 ¢cm, 13 cm és 14 cm. A haromszog keriilete ..... cm.
Egy egyenlészart haromszog alapja 5 cm, szarai pedig 6 cm hossztiak. Mennyivel egyenld a haromszog

V1. osztaly - Mértan
Merdlegesség — Perpendicularitate

Competente specifice

Continuturi




6. Transpunerea unei situatii-problema in limbaj geometric, | Perpendicularitate
rezolvarea problemei obtinute si interpretarea rezultatului 1.Aria triunghiului

Tartalmak - feladatok

1. A haromszog teriilete - Aria triunghiului

akrwbdE

o

10.

Ha egy haromszog alapjanak hossza 4 cm, magassaganak hossza 5 cm, akkor a teriilete ....cm?2,
2

Ha egy haromszog alapjanak hossza 6,2 cm, magassaganak hossza 0,4 dm, akkor a tertilete ....cm“.
Egy derékszdgli haromszog befogdinak hossza 6 cm és 7 cm. A haromszog teriilete.. ... cm?

Egy haromszog teriilete 24 cm?, alapjanak hossza 8 cm. Szamitsdki a haromszog magassagat!

Egy haromszog teriilete 15cm?, egyik oldalanak hossza 10 cm. Szamitsd ki az adott oldalhoz tartozo
magassaganak hosszat!

Egy haromszdg teriilete 120 cm?, egyik oldalanak hossza 1dm. Szamitsd ki az adott oldalhoz tartozé
magassaganak hosszat!

Szamitsdki a hAromszdg alapjanak hosszat, ha a hozzatartozé magassag hossza 12 cm és teriilete30 cm?.
Egy derékszdgli haromszdg teriilete 12 cm? Ha az egyik befogdjanak hossza 6 cm, akkor a mdsik

befogo hossza ......... cm.

Egy derékszogii haromszog oldalai 12cm, 16cm, illetve 20cm hosszsaguak. Szamitsd ki a haromszog
teriiletét és az atfogdjahoz tartozé magassagot!

Egy haromszogben az egyik oldal 6cm , a hozzatartoz6 magassag pedigl0 cm hosszusagi . Ha a
haromszog masik oldala 12 c¢m, akkor az ehhez az oldalhoz tartozé magassag ............... cm
hosszusagu .

VI. osztaly - Mértan
Haromszogek tulajdonsagai — Proprietati ale triunghiurilor

Competente specifice \ Continuturi




2. Calcularea unor masuri de unghiuri utilizand metode Proprietati ale triunghiurilor

adecvate

1.Suma masurilor unghiurilor unui
triunghi

Tartalmak - feladatok

1. Egy haromszog szogeinek 6sszege - Suma masurilor unghiurilor unui triunghi

1.

Ha egy altalanos haromszogben az egyik szog mértéke 42°, egy masiké pedig 76°, akkor a harmadik

o

szog mértéke .............. .
Ha egy derékszogii haromszog egyik hegyesszogének mértéke 36 °, akkor a masik hegyesszogének

o

mértéke .........
Ha egy deré¢kszogli haromszdgben a hegyesszogek kongruensek, akkor az egyik hegyesszog mértéke
Az egyenl6 oldalu haromszog valamelyik szogének mértéke .........
Ha egy haromszog szogeinek mértéke egyenesen aranyos a 2, 3 és 4 szamokkal, akkor a haromszog

legnagyobb szogének mértéke ......
Ha egy haromszog szogeinek mértéke egyenesen aranyos a 2, 7 és 9 szamokkal, akkor a haromszog

o

legkisebb szogének mértéke ......
Ha egy egyenlészart haromszog alapon fekvo egyik szogének mértéke 53°, akkor a haromszog
csucsanal levo szog mértéke ........°

Ha egy egyenl8szart haromszogben a kongruens szarak altal kozrezart szog mértéke 37°, akkor a
haromszog alapjanal levd szog mértéke ........°

Ha egy deré¢kszogli haromszdgben az egyik hegyesszog kétszerese a masik hegyesszog mértékének,

akkor a haromszog legkisebb szogének mértéke .....°

10. Ha egy egyenl6szart, tompaszogli haromszdgben az egyik szog mértéke 22° , akkor a tompaszdge

VII. osztaly-Algebra
Racionalis szamok halmaza — Multimea numerelor rationale




Competente specifice Continuturi

2. Aplicarea regulilor de calcul cu numere rationale, a | Multimea numerelor rationale
estimarilor si a aproximarilor pentru rezolvarea unor ecuatii | 1.0pusul / inversul unui numar rational
2.Valoarea absoluta

3. Ecuatia

Tartalmak - feladatok

1. Racionalis szamok elletettje és inverze - Opusul / inversul unui numar rational

Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat! Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat!
1A +§ ellentettje egyenl? ...... . LA g forditottja egyenld ......... .
2. A— 1,2 ellentettje egyenl§ ... . 2.A— % forditottja egyenld ......... .
3.A+1 % ellentettje egyenls ... : 3. A + 5 forditottja egyenl ......... .
4. A —0,7 ellentettje egyenl? ...... . 4. A -5 forditottja egyenl6 ......... .
5. A 3 ellentettje egyenlé ...... , 5. Az 12 forditottja egyenlé ......... .
6. A —2014 ellentettje egyenld ...... . 6. A g inverze egyenld .......... .
7. Az ellentettie egyenld ... . 7. A —Linverze egyenls ........ .
8.A3 % ellentettje egyenlo ...... . 8. A — 8 inverze egyenld .......... .
9. A 0 ellentettje egyenld ...... . 9. A+ % inverze egyenlod .......... .

10. A - 5 ellentettje egyenld ...... ~ 10. A 4 inverze egyenld .......... .

2. Abszolut érték — Valoarea absoluta

Egészitsd ki!
-5
2.|-7|=
3|+
4.10|=
5 |+7|=

.|1-0,7|=

=74 3=

|10 — 4|=
5+ 2=

10. 16 — 7|=

6
7
8
9

VII. osztaly-Algebra
Valos szamok halmaza — Multimea numerelor reale

Competente specifice \ Continuturi




3. Utilizarea proprietatilor operatiilor in Multimea numerelor reale

efectuarea calculelor cu numere reale 1.Radacina patrata a unui numar natural
5. Determinarea regulilor de calcul eficiente in patrat perfect
efectuarea operatiilor cu numere reale 2. Rationalizarea numitorului de forma

avb

3.Media aritmeticd a n numere reale
4.Media geometrica a doua numere
reale pozitive

Tartalmak - feladatok

1. Egy teljes négyzet négyzetgyoke - Radacina patrati a unui numér natural patrat
perfect

Egészitsd ki!
1. A+/81 értéke egyenlé: ........ .
2. AV16 értéke egyenlé: ........ .
3. A V49 értéke egyenlé: ........ .
4.A V64 értéke egyenld: ..........
5. A9 értéke egyenld: ...........
6. A V4 értéke egyenld: ...........
7. A0 értéke egyenld: ...........
8. A1 értéke egyenld: ...........
9. AV100 értéke egyenlf: ........ .
10. A V144 értéke egyenld: ...... .

Egészitsd ki a kovetkez6 mondatokat!
1. AV100 + V25 szamitas eredménye. ...... .
2. AV/81 — \/16 szamitas eredménye........ )
3. AV/36 - V4 szamitas eredménye........... )
4. AV64 : V16 szamitas eredménye......... .

5 A \/492 szamitas eredménye................

2. A nevezo gyoktelenitése - Rationalizarea numitorului de forma avb

Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat!

1. A nevezd gyoktelenitése utan az \/% tort egyenld ........... .

2. A nevez6 gyoktelenitése utan a % tort egyenld ............ .

3. A nevezd gyoktelenitése utan a j—7 tort egyenld ............ .

4. A nevez6 gyoktelenitése utan a — % tort egyenld .........

5. A nevez6 gyoktelenitése utan a — e tort egyenld ........ .

6. A nevez6 gyoktelenitése utan a — % tort egyenld ..........
1

7. A nevezd gyoktelenitése utan az e tort egyenld ......... .

8. A nevezd gyoktelenitése utan a — NG tort egyenld ..........




9. A nevez6 gyoktelenitése utan a % tort egyenld ......... .

10. A nevez0 gyoOktelenitése utan a — 32—\/5 tort egyenld ..........
Egészitsd ki a kdvetkez6 mondatokat!
1. A tényezd gyokjel ala valo bevitele utan a 3v/2 egyenl6 ........... .
. A tényez6 gydkjel ala valo bevitele utan az 5v2 egyenl§ ........... .
. A tényez6 gydkjel ala valo bevitele utan a 3v/5 egyenld ........... .
. A tényezd gydkjel ala valo bevitele utan a 44/5 egyenl6 ........... .
. A tényez6 gydkjel ala valo bevitele utan a 2v/7 egyenld ........... .

2

3

4

5

6. A tényezé gyokjel ala valo bevitele utan az 5vV/5 egyenl§ ........... .
7. A tényezé gyokjel ala valo bevitele utin a — 3v2 egyenld ..........
8. A tényez6 gyokijel ala valé bevitele utan a — 2v/7 egyenl§ ......... .
9. A tényezé gyokjel ala valo bevitele utin a — 4v/2 egyenld ..........
1

0. A tényezé gyokijel ala valo bevitele utin a — 2v/3 egyenld ........ .

Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat!

1. Tényezdket kiemelve a gyokjel elé, V18 egyenld .................. .
. Tényezoket kiemelve a gyokjel elé, V12 egyenld .................. .
. Tényezéket kiemelve a gyokjel elé, V20 egyenld .................. .
. Tényezéket kiemelve a gyokjel elé, V72 egyenld ................... .
. Tényezéket kiemelve a gydkjel elé, V24 egyenld .................. .

AN AW

. Tényez6ket kiemelve a gyokjel elé, V175 egyenlé ................ .
7. Tényezéket kiemelve a gydkjel elé, —/250 egyenld .............. .
8 Tényezdket kiemelve a gyokjel elé, —v/300 egyenl6 .............. .
9. Tényezéket kiemelve a gyokjel elé, —/200 egyenld .............. .
10. Tényezoket kiemelve a gyokjel elé, —/148 egyenl6 ............. .

Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat!

1. A 4+/3 és a 3+/5 szamok koziil a nagyobb: ...................
. A 2+/5 és az 5v2 szamok koziil a nagyobb: ....................
. A 4+/3 és a 3V/5 szamok koziil a nagyobb: .................. .
. Az a = 3v/3 és b= 4/2 szamok koziil a nagyobb: ............
Az x = —2+/7 és y = 2+/5 szamok koziil a nagyobb: ........ .
. A 3V7 és a 4V5 szdmok koziil a kisebb: ..................... .
. Az 53 és a 3310 szamok koziil a kisebb: ................... .
. Az x = —3+/2 és y= 2v/2 szamok koziil a kisebb: ........... .
. Az a = 62 és b =+/5 szamok koziil a kisebb: .............. .
10. Az x= —4+/2 és y = —3+/3 szamok koziil a kisebb: ....... .
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3. Két vagy tobb valés szam szamtani kozepe (kozéparanyosa) - Media aritmetica a n
numere reale

Egészitsd ki a kdvetkez6 mondatokat!
1. A 11 és 9 szamok szamtani kdzepe egyenld ................. .



2. A7 és 5 szamok szamtani kézepe egyenld .................. .

3. A 12 és 18 szamok szamtani kdzepe egyenld ............... .

4. A 13 és 5 szdmok szamtani kdzepe egyenld ................. .

5. A 11; 7¢és 6 szamok szdmtani kdzepe egyenld ............... .

6. A14;7; 5 és 12 szamok szamtani kozepe egyenld ....................... .
7. Két szam szdmtani kdzepe 10, az egyik szam a 6 és a masik szdm ........ .
8. Két szam szamtani kdzepe 7,5, az egyik szam a 9 és a masik szam ....... .
9. Két szam szamtani kdzepe 24,5 az egyik szam a 11 €s a masik szam ..... .
10. Két szam Osszege 35, szamtani kozepe ............... .

11. Négy szam 0Osszege 40, szamtani kdzepe ............. .

4.Két valés szam mértani kozepe (kozéparanyosa) - Media geometrica a doua numere
reale pozitive

Egészitsd ki a kdvetkezd mondatokat!

1. A 4 és 9 szamok mértani kdzepe egyenld .................... .
. A 20 és 5 szamok mértani kozepe egyenld .................. .
. A 8 és 2 szamok mértani kdzepe egyenld .................... .
. A 27 és 3 szamok mértani kozepe egyenld .................. .
. A 16 és 4 szamok mértani kozepe egyenld .................. .
. Két szam szorzata 36, mértani kézepe ...................... .
. Két szam szorzata 100, mértani kdzepe ..................... .
. Két szam szorzata 50, mértani kézepe ...................... .
. Két szam szorzata 300, mértani kdzepe .................... .
10. Két szam szorzata 180, mértani kézepe .................. .
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VII. osztaly-Algebra
Algebrai szamitasok — Calcul algebric

Competente specifice Continuturi

1. Identificarea unor reguli de calcul numeric sau algebric Calcul algebric




pentru simplificarea unor calcule

1. Formule de calcul prescurtat
2. Ecuatii in multimea numerelor reale

Tartalmak - feladatok

1. Roviditett szamitasi képletek - Formule de calcul prescurtat

Egészitsd ki a mondatokat!
1. Az E (x) = x — 1 kifejezés helyettesitési értéke X = 2 esetén egyenld: .............. .
2. Az E (x) = x + 5 kifejezés helyettesitési értéke X = — 1 esetén egyenlf: ............ .
3. Az E (x) = 2x + 3 kifejezés helyettesitési értéke X = 5 esetén egyenlo: ..............
4. Az E (x) = x2 — 1 kifejezés helyettesitési értéke X = — 2 esetén egyenld: ........... .
5. Az E (x) = x? +5x — 1 kifejezés helyettesitési értéke x = 3 esetén egyenld: ........ .
Egészitsd ki a mondatokat!

1
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.AZ (X +3) - (X—3) szorzas eredménye: ...................... .
.AZ (Xx—5) - (X +5) szorzas eredménye: ................c..... .
.AZ (X +7) - (Xx—7) szorzas eredménye: ...................... .
Az (x—1) - (x+ 1) szorzas eredménye: ...................... .
.AZ (X +6) - (X—6) szorzas eredménye: ................c..... .
.AZ (X +2) - (X—2) szorzas eredménye: ...............cene .
LAz (2x+ 1) - (2x — 1) szorzas eredménye: ................... .
.AZ (3x—2) - (3x + 2) szorzas eredménye: ................... .

10. Az (5x — 3) - (5X + 3) szorzas eredménye: .................. .
11. Az (V3 + 2) - (V3 — 2) szorzés eredménye: ............. .
12. Az (\/g + 4) . (\/g - 4) szorzas eredménye: ............. .
13. Az (V7 4+ 1) - (V7 — 1) szorzés eredménye: ............ )
14. Az (4 - \/§) . (4 + \/§) szorzas eredménye: ............. .

15. Az (6 - \/7) . (6 + \/7) szorzas eredménye: ........ .
Egészitsd ki a mondatokat!

1
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. Az (x + 3)? hatvanyérték egyenld: ................coeeiueenn... .
. Az (x + 5)? hatvanyérték egyenld: .................cceeunvnn. .
. Az (x + 7)? hatvanyérték egyenld: ................cooeiinen... .
. Az (x + 1)? hatvanyérték egyenld: ................cceoveeve.... )
. Az (x + 6)? hatvanyérték egyenld: ..................ceeoveinn. .
. Az (x + 9)? hatvanyérték egyenld: ...............c..oeeoniinn. .
. Az (3x + 1)? hatvanyérték egyenld: ............ccovvvninnnnnn. .
. Az (2x + 5)? hatvanyérték egyenld: ...............cevvninnnnn.. .
. AZ (4x + 3)? hatvanyérték egyenld: ..................ccoeeii. .
10. Az (5x + 4)? hatvanyérték egyenld: ..................cceei.. .

11. Az (V3 + 2)2 hatvanyérték egyenld: ............................ .

12. Az (\/g + 4)2 hatvanyérték egyenl6: ...........o.ooiiiiii .
2

13. Az (V2 4+ 1) hatvanyérték egyenld: ..............cccoeveen.. :
2

14. Az (3 + \/§) hatvanyérték egyenld: .............ooeeieiinn.. .

15. Az (\/§ + \/g)z hatvanyérték egyenld: ..............oooeieeni. .
Egészitsd ki a mondatokat!

1.
2.
3.
4.

Az (X — 3)? hatvanyérték egyenld: ............cocoeeviiniiinn, .
Az (X — 5)? hatvanyérték egyenld: ...........cooooeeiiiinnn. )
Az (X — 7)? hatvanyérték egyenld: ............cooviiiniiinn, .
Az (X — 1)? hatvanyérték egyenld: ...........cooooviiiniiinn, .




5. Az (X — 6)2 hatvanyérték egyenld: ..............ccvvveerinnnn. .
6. Az (X — 8)2 hatvanyérték egyenld: ................cccoveiunnnnn. .
7. Az (2x — 3)? hatvanyérték egyenld: .................cc..een... i
8. Az (3x — 5)% hatvanyérték egyenld: .................c...cee... i
9. Az (4x — 1)? hatvanyérték egyenld: .................cc..eee... i
10. Az (5x — 7)? hatvanyérték egyenld: ................cccuuuenn.. .

11. Az (V3 - 2)2 hatvanyérték egyenld: ............................ )

12. Az (V5 — 4)” hatvanyértek egyenld: ........................... .
2

13. Az (V2 — 1) hatvanyérték egyenld: .............ccecorrenn .

14. Az (4 - \/§)2 hatvanyérték egyenld: ............................ )

15. Az (V7 - \/§)2 hatvanyérték egyenld: .......................... .

2. Egyenletek megoldasa a valos szamok halmazaban - Ecuatii in multimea numerelor
reale

Egészitsd ki a mondatokat!

1. Az x + 21 =30 egyenlet valos megoldasa: ........... .
. A 40 + x =51 egyenlet valos megoldasa: ............ .
. Az X — 19 = 20 egyenlet valos megoldasa: ............
. A 30 -x =11 egyenlet valos megoldasa: ............ .
. A 4x =20 egyenlet valos megoldasa: ................ .
. A 30 - x =120 egyenlet valos megoldasa: ........... .
. Az X: 3 =7 egyenlet valos megoldasa: ...............
. A 30: x =2 egyenlet valés megoldasa: ...............
. A 2x + 1 =7 egyenlet valos megoldasa: .
10. A 3x—1 =11 egyenlet valos megoldasa: .......... .
11. A 10 + 5x = 35 egyenlet valos megoldasa: ........ .
12. A 31 — 2x = 15 egyenlet valos megoldasa: ........ .
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VII. osztaly-Algebra
Adatok tablazatba rendezése — Elemente de organizare a datelor

Competente specifice Continuturi

5. Analizarea unor situatii practice cu ajutorul elementelor | Elemente de organizare a datelor




de organizare a datelor 1. Interpretarea unor dependente
functionale prin tabele, diagrame si
grafice

2. Probabilitatea  realizarii  unor
evenimente

Tartalmak - feladatok

1. Fiiggoségi viszonyok értelmezése tabazatok, diagrammok és grafikonok segitségével -
Interpretarea unor dependente functionale prin tabele, diagrame si grafice

1. Az alabbi tablazat a VII. A osztaly II. félévi matematika dolgozatanak eredményeit adja meg.

Osztalyzat 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Tanuldk szama 0 1 1 3 2 3 4 5 2 4

Egészitsd ki a mondatokat!
a) Az osztaly létszama ..., .
b) AL0- est elért tanuldk szama: ...................... .
c) Az dtmendjegyet megirt tanulok szdma: ........ .
d) Az osztaly félévi dolgozatanak az atlaga: ....... .

2. Az alébbi tablazat az Okos Diakok Altalanos Iskoldban a VII. évfolyamnak meghirdetett sport szakkor adatait
tartalmazza. Tudjuk, hogy egy tanulé csak egy szakkorre jelentkezhet.

Szakkor neve kézilabda kosarlabda gyogytorna Uszas
Tanulok szama 21 19 25 27

Egészitsd ki a mondatokat!
a) A sport szakkorre jard didkok szama: ......... .
b) A kosarlabdazni jar6 diakok szdma: ............ .
c) A legnagyobb létszamu szakkor neve: ......... .
d) A labdajatékokra jaro diakok szama: .......... .

3. A grafikon a hdmérsékletvaltozast mutatja.

A mérést reggel 8 orakor kezdték el. Az idGtengelyen egy
beosztas egy oOrat jelent. ird az idétengely ala a megfeleld
idopontokat! Vizsgald meg a grafikont és valaszolj a kérdésre!
a) Hany fok volt a hdmérséklet 9 érakor? .......... .

b) Hany orakor volt 12 C° a hdmérséklet? ........... .

c) Hogyan valtozott a homérséklet 8 és 11 ora kozott?

hdmérsékletC

d) Mikor volt a legmelegebb a nap folyaman? ....... .
e) Hany oratol hany oraig volt allandé a hémérséklet? ...........

WM f) Mennyit csokkent oranként a hémérséklet 16 és 18 ora
KOZOt? ..o
g) Hany orakor fejezték be a mérést? ..................

h) Nagy valoszintiséggel milyen évszakban tortént a meres‘? .........................................




4. A grafikon a VII. B osztaly kirandulasanak mozgasgrafikonja.

18
16
14
ut (km) 10 d
8
6 I/
4 \
417 \
0
9 M1
idé (h)
Vizsgald meg a grafikont, és valaszolj a kdvetkezd kérdésekre!
a) Milyen messzire jutottak a tanulok a kiindulasi helyiktd1? ..................... .
b) Hazaérkezésig 6sszesen hany kilométert gyalogoltak? ......................c.... .
¢) Mikor (mely id6pontok k6zott) haladtak a leggyorsabban? .......................
km
d) Hany 7 volt a sebességiik ekkor? .........coviiiiiiiiii .
e) Hanyszor tartottak pihendt? ........ ... .
f) Osszesen mennyi ideig pihentek? ..................ccocoieiiiiiiiiiiiiieii .
g) Hany orakor indultak hazafelé? ...................o i .
h) Hany orakor érkeztek haza? .............ccceeiiiiiiiiiiii e .
5. Az alabbi kordiagram a nagyvaradi 2014-es évi gylimdlcstermés diagramja.
Egészitsd ki a mondatokat!
a) A gyumolcstermés ....... %- a alma.
b) Az alma, a korte és a szilva Gsszesen a gytimolcstermés ....... %- a.
c) A gyiimdlcstermés ...... %- a barack. - 20% = alma
d) A legnagyobb gyiimélcstermés 2014- ben ................ volt.
m korte
= szilva
37% 31% m barack

2. Egy esemény bekovetkeztének valosziniisége -
Probabilitatea realizarii unor evenimente

1. Egy dobozban 5 piros és 8 fekete golyd van. Annak a valdsziniisége, hogy piros golyot huzzunk, egyenld

5. Egy 50 banis érmét feldobva, annak a valdszinilisége, hogy leesve ,,fej” legyen ......... .
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Négyszogek - Patrulatere

Competente specifice Continuturi
2. Identificarea patrulaterelor particulare utilizand Patrulatere
proprietati precizate 1.Calcul de perimetre
3. Utilizarea proprietatilor calitative si metrice ale 2.Aria triunghiurilor
patrulaterelor in rezolvarea unor probleme 3.Aria patrulaterelor

Tartalmak - feladatok

1. Keriiletszamitas - Calcul de perimetre

1. Szamitsd ki annak a haromszdgnek a keriiletét, amelynek oldalai rendre 10cm, 15¢m €s 23cm hossztak!

2. Adott egy egyenld szaru haromszog, melynek szarai 11cm hosszuak és alapja 17cm hossz. Szamold ki a
haromszog keriiletét.

3. Adott egy egyenld oldalii haromszdg, melynek egyik oldala 9 cm hossza. Szamold ki a haromszog kertiletét.

4. Adott egy konvex négyszdg, amelynek oldalai rendre 12cm, 17cm, 21cm és 29cm hossztaak. Szamold ki a
négyszog keriiletét.

5. Szamitsd ki annak a paralelogrammanak a keriiletét, amelynek oldalai rendre 19cm és 29cm hosszusagtak!

6. Szamitsd ki annak a téglalapnak a keriiletét, amelynek hosszisaga 35cm és szélessége 18cm!

7. Adott egy négyzet, amelynek egyik oldala 16dm hossziisagn. Szamold ki a négyzet keriiletét.

8. Adott egy rombusz, amelynek egyik oldala 26m hosszt. Szamold ki a rombusz kertiletét.

9. Adott egy trapéz, amelynek kisalapja 1lcm, nagyalapja 2,6dm és szarai 70mm és 100m hosszusaguak.
Szamold ki a trapéz keriiletét centiméterben.

10. Adott egy egyenld szaru trapéz, amelynek kisalapja 18cm, nagyalapja 5,6dm és egyik szdra 85mm hosszu.
Szamold ki a trapéz keriiletét centiméterben.

2.Haromszogek teriilete - Aria triunghiurilor

1. Adott egy ABC haromszog, melynek alapja 10cm és a hozzatartozé magassag 3cm. Szamold ki a haromszog
teriiletét!

2. Adott egy ABC haromszog, melynek alapja 22cm és a hozzatartoz6 magassag 6cm. Szamold ki a haromszog
tertiletét!

3. Adott egy ABC haromszog, melynek alapja 120dm és a hozzatartozé magassag 7cm. Szamold ki a haromszog
terliletét négyzetcentiméterben!

4. Adott egy egyenl6 oldalt haromszdg, melynek alapja 10cm. Szamold ki a haromszog teriiletét!

5. Adott egy egyenld oldalii haromszog, melynek egyik oldala 16cm. Szamold ki a haromszog teriiletét!

6. Adott egy derékszogl haromszog, melynek egyik befogdja 18cm és a masik befogdja 26cm. Szamold ki a
haromszog teriiletét!

7. Adott egy derékszoglh haromszog, melynek egyik befogdja 24cm és a masik befogdja 32cm. Szamold ki a
haromszog teriiletét!

8. Adott egy derékszogli haromszog, melynek egyik befogdja 360mm és a masik befogdja 0,25dm. Szamold ki a
haromszog teriiletét négyzetcentiméterben!

9. Egy haromszdg oldalai rendre Scm, 12c¢m és 13cm hosszisagiak. Szamold ki a haromszog teriiletét!

10. Egy haromszdg oldalai rendre 12cm, 16cm és 20cm hosszusaguak. Szamold ki a haromszog teriiletét!

3.Négyszogek teriilete - Aria patrulaterelor




Paralelogramma
1. Egy paralelogramma egyik oldala 10 cm és a hozzatartozé magassdg 7 cm. A paralelogramma teriilete

2. Egy paralelogramma egyik oldala 24 cm és a hozzatartozd6 magassag kétszer kisebb. A paralelogramma

teriilete .......... cm?.

3. Egy paralelogramma egyik oldala 65 cm és a hozzatartozd6 magassag 45 cm. A paralelogramma teriilete

.......... mA.

4. Egy paralelogramma egyik oldala 45 dm és a hozzatartozé magassag 200 cm. A paralelogramma teriilete

.......... mA.
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5. Egy paralelogramma teriilete 200 cm®, az egyik magassaga 10 cm. A magassaghoz tartoz6 oldal hossza

cm.
7. Egy paralelogramma teriilete 56 cm?, az egyik oldala 4 cm. Az oldalhoz tartozé magassag hossza ......... cm.
8. Egy paralelogramma teriilete 5,6 cm?, az egyik oldala 5 cm. Az oldalhoz tartozé magassig hossza ......... cm.

9. Egy paralelogramma egyik oldala 10v/2 cm és a hozzatartozé magassag 5v2 cm. A paralelogramma teriilete
2

.......... cm-.

10. Egy paralelogramma egyik oldala 25v/2 cm és a hozzatartozé magassig 44/3 cm. A paralelogramma
teriilete .......... cm?.

Téglalap

1. Adott egy téglalap, melynek hosszisadga Scm és szélessége 3cm. Szamold ki a téglalap tertiletét!

2. Adott egy téglalap, melynek hossziisdga 51dm és szélessége 37dm. Szamold ki a téglalap teriiletét
négyzetcentiméterben!

3. Adott egy téglalap, melynek hosszisaga 63dm és szélessége pedig 13dm-el rovidebb. Szamold ki a téglalap
teriiletét négyzetcentiméterben!

4. Adott egy téglalap, melynek hosszisaga 36dm, szélessége pedig kétszer kisebb. Szamold ki a téglalap teriiletét
négyzetcentiméterben!

5. Sz4mitsd ki annak a téglalapnak a szélességét, amelynek teriilete 45 cm? és hosszisaga 15cm.

6. Szamitsd ki annak a téglalapnak a hosszlisagat, amelynek teriilete 120 cm? és szélessége 6cm.

7. Szamitsd ki annak a téglalapnak a hosszlisagat, amelynek teriilete 2400 cm? és szélessége 30cm.

8. Szamitsd ki deciméterben annak a téglalapnak a hosszisagat, amelynek teriilete 1600 cm? és szélessége 20cm

9. Szamitsd ki méterben annak a téglalapnak a hosszisagat, amelynek teriilete 36000 cm? és szélessége 40cm

10. Szamitsd ki méterben annak a téglalapnak a hosszlisagat, amelynek teriilete 5760 dm? és szélessége 30cm.

Rombusz

1. Adott egy rombusz, melynek egyik oldala 12cm, magassaga pedig 3cm. Szdmold ki a rombusz teriiletét!

2. Adott egy rombusz melynek egyik oldala 98dm, magassaga pedig 25dm. Szamold ki a rombusz teriiletét
négyzetcentiméterben!

3. Adott egy rombusz, melynek egyik oldala 21,5cm, magassaga pedig 12cm. Szamold ki a rombusz teriiletét!

4. Adott egy rombusz, melynek egyik oldala 75,1dm, magassaga pedig 10dm. Szamold ki a rombusz teriiletét
négyzetcentiméterben!

5. Adott egy rombusz, melynek egyik atloja 12cm, a masik pedig 16cm hosszi. Szamold ki a rombusz teriiletét!

6. Adott egy rombusz melynek egyik atloja 10cm, a masik pedig 1,85dm hosszi. Szamold ki a rombusz teriiletét
négyzetcentiméterben!

7. Szamitsd ki annak a rombusznak az oldalat, amelynek teriilete 144 cm?, magassaga pedig 6cm.

8. Szamitsd ki annak a rombusznak az oldalat, amelynek teriilete 256 cm?, magassaga pedig Scm.

9. Szamitsd ki deciméterben annak a rombusznak az oldalat, amelynek teriilete 900 cm?, magassaga pedig 10cm.

10. Szamitsd ki méterben annak a rombusznak az oldalat, amelynek teriilete 1600 cm?, magassaga pedig 20cm.

Négyzet
1.Adott egy négyzet, melynek egyik oldala Scm. Szamold ki a négyzet teriiletét!



2. Adott egy négyzet, melynek egyik oldala 73dm. Szamold ki a négyzet teriiletét négyzetcentiméterben!
3. Adott egy négyzet, melynek egyik oldala 0,25dm. Szamold ki a négyzet teriiletét négyzetcentiméterben!
4. Adott egy négyzet melynek egyik oldala 0,35m. Szdmold ki a négyzet teriiletét négyzetcentiméterben!
5.Szamitsd ki annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 225 cm?.

6. Szamitsd ki annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 169 cm?.

7. Szamitsd ki annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 625 cm?.

8. Szamitsd ki deciméterben annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 400 cm?.

9. Szamitsd ki méterben annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 1000 cm?.

10. Szamitsd ki méterben annak a négyzetnek az oldalat, amelynek teriilete 576 dm?.

Trapéz

. Egy trapéz kisalapja 5cm, nagyalapja 15cm és magassaga 7cm. Szamitsd ki a trapéz tertiletét!

. Egy trapéz kisalapja 9cm, nagyalapja 2,5dm és magassaga 0,08m. Szamitsd ki a trapéz teriiletét!

. Egy trapéz kdzépvonala 45 cm és magassaga 15cm. Szamitsd ki a trapéz teriiletét!

. Egy derékszogi trapéz kisalapja 25cm, nagyalapja 35cm és magassaga 30cm. Szamitsd ki a trapéz teriiletét!
. Egy derékszogi trapéz kozépvonala 65cm és magassaga 20cm. Szamitsd ki a trapéz teriiletét!

. Bgy trapéz teriilete 120 cm?, kdzépvonala 60 cm. Szamitsd ki a trapéz magassagat!

. Bgy trapéz teriilete 2800 cm?, magassdga 70 cm. Szamitsd ki a trapéz kozépvonalat!

. Egy trapéz teriilete 2400 cm?, kisalapja 20cm, nagyalapja 40m. Szamitsd ki a trapéz magassagat!

. Egy trapéz teriilete 4800 cm?, Kisalapja 30cm, magassiga 40m. Szamitsd ki a trapéz nagyalapjat!
10. Egy trapéz teriilete 6400 cm?, nagyalapja 50 cm, magassdga 20cm. Szamitsd ki a trapéz kisalapjat!
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Haromszogek hasonlosaga — Asemanarea triunghiurilor

Competente specifice Continuturi
3. Utilizarea notiunii de paralelism pentru caracterizarea | Aseminarea triunghiurilor
locala a unei configuratii geometrice date 1. Linia mijlocie in triunghi
2. Linia mijlocie in trapez

Tartalmak - feladatok

1. A haromszog kozépvonala - Linia mijlocie in triunghi

1. Az ABCx- ben BC = 10 cm, M és N az [AB], illetve [AC] oldal felez6pontja. Az [MN] kdzépvonal hossza

4. Az ABCx-ben BC =27 m, E és F az [AB], illetve [AC] oldal felez6pontja. Az [EF] kézépvonal hossza ...... .
5. Egy haromszdg oldalai rendre 8 cm, 6 cm és 10 cm. A haromszdg kdzépvonalai altal meghatarozott

haromszog kertilete ........... cm.
6. Egy haromszog egyik kozépvonalanak a hossza 5 cm, a kdzépvonallal szemben fekvo oldal hossza ....... cm.
7. Egy haromszog egyik kozépvonalanak a hossza 2,5 cm, a kozépvonallal szemben fekvd oldal hossza .......
cm.
8. Egy haromszog kdzépvonalainak a hossza rendre 8 cm, 6 cm €s 10 cm. A haromszog keriilete ........... cm.
9. Egy egyenl6 oldalt haromszog kézépvonalanak a hossza 3,5 dm. A haromszog kertilete ......... dm.
10. Egy egyenld oldalii haromszog kdzépvonalanak a hossza 2,4 dm. A haromszog keriilete ......... dm.

2. A trapéz kozépvonala - Linia mijlocie in trapez

. Egy trapéz alapjainak a hossza 8 cm és 6 cm, a trapéz kdzépvonalanak a hossza ...... cm.

. Egy trapéz alapjainak a hossza 4,3 cm és 2,1 cm, a trapéz kézépvonalanak a hossza ...... cm.

. Egy trapéz alapjainak a hossza 4 dm és 1,8 m, a trapéz kdzépvonalanak a hossza ...... cm.

. Egy trapéz egyik alapjanak a hossza 7 m, és kdzépvonaldnak a hossza 14 m. A masik alap hossza .......... m.

. Egy trapéz egyik alapjanak a hossza 12 m, és kdzépvonalanak a hossza 10 m. A masik alap hossza .......... m.
. Egy trapéz kozépvonalanak a hossza 8 m, és magassaganak a hossza 5 m. A trapéz teriilete .......... m-.
. Egy trapéz magassaganak a hossza 1,5 cm, és kdzépvonalanak a hossza 10 cm. A trapéz teriilete .......... cm-.
. Egy trapéz kozépvonalanak a hossza 8 m, és magassaganak a hossza 5 m- rel kisebb, mint a kézépvonal

0 N LBk W~

hossza. A trapéz teriilete .......... m
9. Egy trapéz teriilete 12 cm?, a kozépvonalanak a hossza 4 cm, a trapéz magassaganak a hossza ........ cm.
10. Egy trapéz teriilete 20 cm?, a magassiganak a hossza 5 cm, a trapéz kdzépvonalanak a hossza ........ cm.

VII. osztaly - MERTAN




Metrikus osszefiiggések a derékszogii haromszogben - Relatii metrice in
triunghiul dreptunghic

Competente specifice Continuturi
1. Recunoasterea si descrierea elementelor unui triunghi | Relatii metrice in triunghiul
dreptunghic intr-o configuratie geometrica data dreptunghic

2. Aplicarea relatiilor metrice intr-un triunghi dreptunghic | 1. Teorema lui Pitagora
pentru determinarea unor elemente ale acestuia

Tartalmak - feladatok

1. Pitagorasz tétele - Teorema lui Pitagora

. Egy derékszogli haromszogben az egyik befogd 5 cm, a masik 12 cm. Szamitsd ki az atfog6 hosszat.

. Egy derékszogii haromszdgben az egyik befogd 3 cm, a masik 4 cm. Szamitsd ki az atfogd hosszat.

. Egy derékszogili haromszdgben az egyik befogd 10 cm, az atfogd 30 cm. Szamitsd ki a masik befogd hosszat.
. Egy deréksz6gii haromszdgben az egyik befogd 40 cm, az atfogd 50 cm. Szamitsd ki a masik befogd hosszat.
. Egy haromszog oldalai 15 cm, 20 cm és 25 cm hosszsagtiak. Ellenérizd, hogy derékszogii-e a haromszog.

. Egy haromszog oldalai 24 cm, 32 cm és 40 cm hosszsagtiak. Ellenérizd, hogy derékszogili-e a haromszog.

. Egy haromszog oldalai 27 cm, 36 cm és 40 cm hosszsagtiak. Ellenérizd, hogy derékszogili-e a haromszog.

. Egy téglalap hosszusaga 12 cm, szélessége 9 cm. Szamitsd ki a téglalap atlojanak hosszat.

. Egy négyzet oldala 6 cm. Szamitsd ki a négyzet atldjanak hosszat.

10. Egy téglalap alaku kert atloja 25 m, szélessége pedig 15 m. Szamitsd ki a kert hosszlisagat.
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A kor - Cercul

Competente specifice Continuturi

1. Recunoasterea elementelor unui cerc, intr-0 configuratie | Cercul

geometrica data 1. Lungimea cercului si aria discului
2. Calcularea unor lungimi de segmente si arii in
configuratii geometrice care contin un cerc

Tartalmak - feladatok

1. A kor Kkeriilete és teriilete - Lungimea cercului si aria discului
1. Ha egy kor sugaranak hossza 12 cm, akkor atmérdjének hossza ........... cm.

2. Ha egy kor sugaranak hossza 23 cm, akkor atmérdjének hossza ........... cm.

3. Ha egy kor atmérdjének hossza 28 m, akkor sugaranak hossza ........... m.

4. Ha egy kor atmérdjének hossza 6,4 dm, akkor sugaranak hossza ........... dm.
5. Ha egy kor sugaranak hossza 5 cm, akkor a kor kertilete ........... cm.

6. Ha egy kor sugaranak hossza 3 dm, akkor a kor keriilete ........... dm.

7. Ha egy kor kertilete 26 m cm, akkor a kor sugaranak hossza .......... cm.

8. Ha egy kor keriilete 36 @ m, akkor a kor atméréjének hossza .......... m.

9. Ha egy kor sugaranak hossza 10 m, akkor a kor tertilete ........... m°.
10. Ha egy kor sugaranak hossza 1,2 cm, akkor a kor teriilete ........... cm®.
11. Ha egy kor atméréjének hossza 8 dm, akkor a kor teriilete ........... dm?®.
12. Ha egy kor atmérdjének hossza 12 m, akkor a kor teriilete ........... m*-.
13. Ha egy kor teriilete 9 cm?, akkor a kor sugaranak hossza ......... cm.

14. Ha egy kor teriilete 251 cm?, akkor a kor sugaranak hossza ......... cm.
15. Ha egy kor teriilete 817t cm?, akkor a kor atméréjének hossza ......... cm.
16. Ha egy kor teriilete 1,44m m?, akkor a kor 4tmérdjének hossza ......... m.
17. Ha egy kor teriilete 1,21 dm?, akkor a kor keriilete ......... dm.

18. Ha egy kor teriilete 16w m2, akkor a kor keriilete ......... m.
19. Ha egy kor kertilete 20 cm, akkor a kor teriilete ......... cm-.

20. Ha egy kor kertilete 18m m, akkor a kor teriilete ......... m-.




VIII. osztaly-Algebra
Valoés szamok —Numere reale

Competente specifice

Continuturi

1.ldentificarea numerelor reale

2.Utilizarea intervalelor

3. Alegerea formei de prezentare a unui numar real si
utilizarea de algoritmi pentru optimizarea calculului cu

numere reale

Numere reale
I.NcZcQ

2. Intervale de

cR
numere reale

3. Operatii cu numere reale

Tartalmak - feladatok

1. NcZcQcR

1. Allapitsd meg a kovetkezd kijelentések logikai értékét

a) ;EN b)V24eN c)-13€Z d)0e Q

2. Abrazold a valos szamtengelyen a kovetkezd szamokat

a) v2;2;-3;05;275;

11

b.) -

’ ’ ’

NCY SN
B w
=W
NN

3. Hasonlitsd 6ssze a kovetkezd szamparokat

a.)101¢és110  b.)2090 és 2100 c.)-7¢és0 d.)-11 és-12

11

e.)§ 6s L f_)% és 1—91 g)2,01és2,1 h)7.23 és7.3

7
4. ird fel a kovetkezé szamok ellentettjeit (ellentéteseit)

7
a.)5 b')ﬁ c)—11 d)—173
5. [rd fel a kivetkezd szamok inverzeit

1 2
a)s bz e)-12 d)- 3

6. Alakitsd at k6zonséges tortté
a.) 7,37 b.) 12,745 c.) 11,25 d.)2,(3)

7. Alakitsd at tizedes tortté

17 b 29 27 p 4 41
a.) T ) 100 c.) ) e.)

8. Adott az

1 1
A=1{2;=-;-3;L@2); V3 ; |-— ;3
@5 @i VT [ 53)

a.) Sorold fel az A halmaz természetes elemeit
b.) Sorold fel az A halmaz egész elemeit
¢.) Sorold fel az A halmaz raciondlis elemeit

£

wlg




d.) Sorold fel az A halmaz irracionalis elemeit

9. Melyik két egész szam kozott helyezkedik el a kovetkezd szdm?

a) 2.73 b) -517 c) 2% d) — ?
10. A valds szamtengelyen az origdban allok. Ha 1épek 5 1épést jobbra, 7 1épést balra, 8 1épést jobbra, majd 12
1épést balra. Hol allok ezen 1épések utan ?

2. Intervallumok - Intervale de numere reale

1. Hatarozd meg a kovetkezd kijelentések logikai értékét
a. [0 ; 5] zart intervallum
b. 2¢[0 ; 2]
c (g ; %) nyilt intervallum
d. {x /xeRés—3<x<2}egyintervallum
e. {x/xeZ és —4 < x < 4} egy intervallum
f. {x /xeRésx >» 2}egy intervallum
2. Ird fel intervallumként
a A={x /xeRés —-1<x <1}=
b. B={x /xeRés 11 <x < 12} =
c. C={x /xeR ésx <2}=
d D={x/xeRés 0 < x <2}=
e. E={x/xeRés x = 3}=
f. F={x /xeRés |x| <3}=
3. Hatarozd meg a kovetkezd kijelentések logikai értékét

a.—zie[—ZS,O) b..—%e(—%,%]
c. —le (—10, —%) d. (=10 , 5 )3 -1

4. Adottk a kdvetkez6 intervallumok
A=[-9 ,3] és B = [-7 ,5]
Végezd el a kovetkez6 miiveleteket AUB= é AN B=

1. Adottk a kovetkez6 intervallumok=
A=1[]-1,2) és B =1[-2,3)

Végezd el a kovetkez6 miiveleteket AUB= ¢é AN B=.
2. Adottk a kdvetkez6 intervallumok
A= (- ,0) és B = [-2 ,0)
Végezd el a kdvetkezd miiveleteket AUB= ¢é AN B=

3. Ird intervallum formajiba
A= {x/xeR és | x|<4}
4. frd intervallum formajaba
A= {x/xeR és | x| <5}
5. Ird intervallum formajaba
A= {x/x€eR és | x+1]| <5}
6. 1ird intervallum formajaba
A=1{x/ xeR és | x| =0}



3. Miiveletek valds szamok halmazaban - Operatii cu numere reale

1. Végezdel
a 2_%.3_ b, L.341_
3 3 5 274 9
5\2 3\3
e (3) = d.(-3) =
2.  Végezdel
a (-2)'3-6= b. (-24):(-2)=
c10—4-(4-2-6) = d [3+3-(2+3-2)]:9=
3. Végezdel
a. 2-V3+3-V2= b.vV3 -V15 =
b. V75:v3= d 2:V3+3-v2 —2:V2-3-V3=
4. Hozd ki a tényezét a gydkjel elé
a. V48 = b. V75 =
c.\288 = d.98 =
5. Vidd be a tényezdt a gyodkjel ala
a 3-v5 = b. 2-V11 =
b. ¢ 10-V3 = d 2-V3 =

2
Végezd el (g)

o

7. Végezdel 2+2-3 =
8. Végezd el 10-10:2=

9. Végezdel 24+12:6=

13 5).31
vl

10. Végezd el (— +

18 ' 18



VIII. osztaly-Algebra
Fiiggvények — Functii

Competente specifice

Continuturi

3. Utilizarea proprietatilor operatiilor in
efectuarea calculelor cu numere reale

5. Determinarea regulilor de calcul eficiente n
efectuarea operatiilor cu numere reale

Functii

1.Functii, reprezentarea geometrica a
graficului functiei f, interpretare
geometrica

Ecuatii, inecuatii si sisteme de ecuatii
2. Ecuatii in multimea numerelor reale
3. Probleme care se rezolva cu ajutorul
ecuatiilor

Tartalmak - feladatok

Fiiggvények - Functii

1. Fiiggvények. Fiiggvények abrazolasa - Functii, reprezentarea geometrica a graficului

functiei f, interpretare geometrica

1. Legyen f:{3;5;7} > R, f(x) = x + 1 fiiggvény. Szamitsd ki az f(3), f(5) és (7 ) értékeit!

2. Adottaz f:{3;5;7} >R, f(x) = x + 1 fiiggvény. Az alabbi pontok koziil, melyik van rajta a fliggvény

grafikonjan? A (3;4) B(5:;8) C(7:;8) D(2;:3)

3. Adottaz f:R = R, f(x) = x — 1 fuggvény. Szamitsd ki az f (1), f(-1) és f(0 ), f (2 ) értékeit .

4. Abrazold a derékszogii koordinata rendszerben a kovetkezd pontokat!

0(0;0) A(-2,0); B(0;2); C(2:2)

5.Abrazold a kovetkezé fiiggvényt!
a. fiR->R,f(x)=x—3

b. fR->R,f(x) =2x+1

c. fR->R,f(x)=-2x+3
d.fiR->R,f(x) = —3x

6. Abrazold a kovetkezé fiiggvényt!
a. fiR->R,f(x) =+1

b.f:R—>R,f(x) =-2

E(2;-3)

7. Abrazold a kovetkez6 fiiggvényt f:[2 ; 5] >R, f(x) = x + 2

8. Abrazold a kovetkezd fiiggvényt f: (0 ;5 ) > R, f(x) =2x — 3

9. Abrazold a kovetkezd fiiggvényt f: (= ;3 ) > R, f(x) = —2x — 1

10. Abrazold a kovetkezd fiiggvényt f: (3 ;00 ) > R, f(x) = x —




Egyenletek, egyenlitlenségek, egyenletrendszerek - Ecuatii, inecuatii si sisteme de ecuatii

2. Egyenletek megoldasa a valos szamok halmazaban - Ecuatii in multimea numerelor
reale

1.A valoés szamok halmazan oldd meg a kovetkez6 egyenleteket

a.3x=6 b.x+4=9
C.Xx—2=7 d.9-x=3
2. A val6s szamok halmazan oldd meg a kdvetkezd egyenleteket
3x+11 - 3j b x+2 - E
7 3 2 5

3. A valos szamok halmazan oldd meg a kovetkez6 egyenletet 3(x — 1) = 6!
4. A val6s szamok halmazan oldd meg a kovetkez0 egyenletet 3- (2x —3) — 2(2x —3) = 1!
5. A valds szamok halmazan oldd meg a kovetkezd egyenletet
x 2x—1 3-—-x
2t T3 T3
6. A valds szamok halmazan oldd meg a kovetkez6 egyenletet V2 - x = 1!

7. A valés szamok halmazan oldd meg a kovetkezé egyenletet 2v/3 - x = 3!

8. A valds szamok halmazan oldd meg a kovetkezd egyenletet (\/7 - \/§) x = 2!
9. A valds szamok halmazan oldd meg a kovetkezo egyenletet 3x — 1 = 2!
10. A valos szamok halmazan oldd meg a kovetkez egyenletet 2 - (x — 1) = 3x — 2!

3. Feladatok megoldasa egyenletek segitségével - Probleme care se rezolva cu ajutorul
ecuatiilor

1. Két természetes szam 6sszege 30, az egyik 4-el nagyobb, mint amasik. Melyik ez a két szam?

2. Két szam 6sszege 173. Az egyiket elosztva a masikkal, hanyadosul 7-et, maradékul pedig 5-6t kapunk.
Melyik ez a két szam?

3.. Két szam 6sszege 120. Kiilonbségiik 80. Melyik ez a két szam?

4.Gondoltam egy szamra. Kivonok bel6le 1-et, ezt megszorzom 3-al, igy 6-ot kapok. Melyik ez a szam?

5. Gondoltam egy szamra. Hozzaadok 2-t, elosztom 2-el , igy 3-at kapok. Melyik ez a szam?

6. Ha egy szamnak a feléhez hozzaadjuk a negyedét és a nyolcadat, akkor 140-et kapunk. . Melyik ez a szam?
7. Egy 38 éves apanak 8 éves fia van, hany év mulva lesz az apa 3-szor annyi id6s, mint a fia?

8. Egy téglalap hossza 3 cm-el kisebb a rovidebbik oldal kétszeresénél. Mekkorak atéglalap oldalai, ha a keriilete
18 cm?

9. Két szam osszege 567, az egyik szam 2-Szer nagyobb, mint a masik. Melyik ez a szam?

10. Két szam 6sszege egyenld 236. Kiilonbségiik 72. Melyik ez a két szam?



VIII. osztaly-Geometrie
Pontok, egyenesek, sikok kapcsolata — Relatii intre puncte, drepte si plane

Competente specifice Continuturi
1. Folosirea instrumentelor geometrice pentru reprezentarea, | Relatii intre puncte, drepte si plane
prin desen, in plan, a corpurilor geometrice 1. Piramida: descriere si reprezentare,

6. Interpretarea reprezentarilor geometrice si a unor | tetraedrul

informatii deduse din acestea, cu determinarea unor lungimi | 2. Prisma: descriere si prezentare,

de segmente paralelipipedul, dreptunghiul, cubul
3. Inaltimea piramidei (descriere si
reprezentare), indltimea prismei
(descriere si reprezentare)

4. Trunchiul de piramida: descriere si
reprezentare

Proiectii ortogonale pe un plan
5.Calculul unor distante pe fetele sau in
interiorul corpurilor studiate

Tartalmak - feladatok
Relatii intre puncte, drepte si plane
1. A gula - Piramida

Rajzolj egy haromoldali szabalyos gulat!

Rajzolj egy VABC szabélyos haromoldali gulat!

Rajzolj egy szabalyos négyoldalu gulat!

Rajzolj egy SABCD négyoldalu szabalyos ghlat!

Rajzolj egy tetraédert!

Rajzolj egy ABCD tetraédert!

Rajzolj egy V csucst, ABC alapt szabalyos haromoldalu gulat!
Rajzolj egy V csucsu, ABCD alapt szabalyos négyoldala gulat!
Rajzolj egy szabalyos haromoldalu gulat és jelold betiikkel a csucsait!
10 Rajzolj egy szabalyos négyoldalu gulat €s jeldld betiikkel a cstcsait!

©ooNOoO G~ ®WDRE
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. A hasab - Prisma

Rajzolj egy ABCDA'B'C'D’ szabalyos négyoldalu hasabot!

Rajzolj egy szabalyos négyoldalu hasabot!

Rajzolj egy olyan egyenes hasabot, amelynek az alapja négyzet!

Rajzolj egy olyan ABCDA'B'C'D’ egyenes hasabot, amelynek az alapja négyzet!
Rajzolj egy olyan egyenes hasabot, amelynek az alapja téglalap!

Rajzolj egy olyan ABCDA'B'C'D’ egyenes hasabot, amelynek az alapja téglalap!
Rajzolj egy olyan egyenes hasabot, amelynek az alapja paralelogramma!

Rajzolj egy ABCDA'B'C'D’ kockat!

. Rajzolj egy ABCDA'B'C'D’ téglatestet!

10 Rajzolj egy szabalyos hasabot ¢és jelold betlikkel a csucsait!
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3.A guila magassaga - Inaltimea piramidei (descriere si reprezentare), inalfimea prismei
(descriere si reprezentare)

1. Egy szabalyos négyzet alapt gula oldaléle 12 cm, alapatldjanak hossza 10 cm, szdmitsd ki a gtla
magassaganak hosszat!

2. Egy szabalyos VABCD négyzet alapu gula oldaléle 8 cm, alapatlojanak hossza 4 cm, szamitsd ki a gila VO
magassaganak hosszat!

3. Egy szabalyos négyzet alapti gula alapéle 6 cm, magassaga 10 cm, szamitsd ki a gula oldalélét!

4. Egy szabalyos négyzet alapu gula oldaléle 18 cm, alapatlojanak hossza 8 cm, szamitsd ki a gula
magassaganak hosszat!

5. Egy szabalyos VABCD négyzet alapt gula oldaléle 6 cm, alapatldjanak hossza 6 cm, szamitsd ki a gula VO
magassaganak hosszat!

6. Egy szabalyos négyzet alapti gula alapéle 10 cm, magassaga 8 cm, szamitsd ki a gtla oldalélét!

7. Egy szabalyos négyzet alapti gula oldaléle 16 cm, alapatldjanak hossza 12 cm, szamitsd ki a gula
magassaganak hosszat!

8. Egy szabalyos VABCD négyzet alapt gula oldaléle 20 cm, alapatldjanak hossza 10 cm, szamitsd ki a gula
VO magassaganak hosszat!

9. Egy szabalyos négyzet alapti gula alapéle 8 cm, magassaga 15 cm, szamitsd ki a gula oldalélét!

10. Ha egy tetraéder oldaléle 6, szamold ki az egyik oldallap magassagat!

. A csonkagula - Trunchiul de piramida
Rajzolj egy haromoldalu szabalyos csonka gulat!
Rajzolj egy ABCA'B’C' szabalyos haromoldalu csonka galat!
Rajzolj egy szabalyos négyoldalu csonka gulat!
Rajzolj egy ABCDA'B'C'D’ négyoldalu szabalyos csonka gulat!
Rajzolj egy szabalyos haromoldali csonka gulat, és jelold betiikkel a csucsait!
Rajzolj egy szabalyos négyoldala csonka gutlat, és jelold betiikkel a csucsait!
Rajzolj egy szabalyos haromoldali csonka gulat, melynek nagyalapja az ABC haromszog, kisalapja pedig az

No g~ E DS

A'B'C’" haromszog.
8. Rajzolj egy szabalyos négyoldalu csonka gulat, melynek nagyalapja az ABCD négyzet, kisalapja pedig az
A'B'C'D’ négyszog.

Proiectii ortogonale pe un plan

5. Tavolsagok a térben - Calculul unor distante pe fetele sau in interiorul corpurilor
studiate

1. Szamitsatok ki a kocka testatlojanak hosszat, ha az alaplap atloja 8 \/E cm!

2. Szamitsatok ki egy ABCDA'B'C'D’ téglatest oldallap atloinak hosszat, ha tudjuk, hogy AB =5 cm, BC =4
cm, AA' =3 cm hosszu!

3. Egy szabalyos hasaban az alap atloja egyenl6 hosszusagl a hasab magassaggal, ami 4 cm. Szamitsd ki a

testatlo hosszat!

Egy téglatest méretei rendre 3 cm, 4 cm, 5 cm hosszuak! Szamitsd ki a test atlojanak hosszat!

Ha egy korhenger alkotdja 8 cm hosszu, milyen hosszisagu a henger magassaga?

Egy egyenes korkap sugara 3cm, magassaga pedig 4 cm, milyen hossztisagu az alkotoja?

Egy szabalyos haromoldalu gula apotémaja és alapéle, egyarant 10 cm hosszusagu. Szamitsd ki az

oldalélének hosszat!

8. Ha egy kocka oldaléle 6 cm, szamitsd ki a kocka oldallapjanak atlojat.

No g~

9. Egy hasab alapja egy olyan téglalap, amely oldalainak hossza 8cm és 10 cm. Szamitsd ki az alaplap atlojat.
10. Ha egy egyenes korkup alkotdja 13 cm, magassaga pedig 8 cm, szamitsd ki a korkap sugarat.



VIII. osztaly-Mértan

Teriilet és térfogatszamitas — Calcularea de arii si volume

Competente specifice

Continuturi

1. Identificarea unor elemente ale figurilor geometrice plane

in configuratii geometrice spatiale

2.Calcularea ariilor si volumelor corpurilor geometrice

studiate

3.Clasificarea corpurilor geometrice dupa anumite criterii

date sau alese

Calcularea de arii si volume

1. Paralelipipedul dreptunghic, cubul —
aria laterala, aria totala si volumul
2.Prisma dreaptd cu baza: triunghi
echilateral, patrat, dreptunghi — aria
laterala, aria totala si volumul
3.Piramida  triunghiulard  regulata,
piramida patrulatera regulatd — aria
laterala, aria totald si volumul
4.Cilindrul circular drept, conul circular
drept, descriere, — aria laterald, aria

totala si volumul
5. Sfera: descriere, aria, volumul

Tartalmak - feladatok
Calcularea de arii si volume

1. A téglatest, kocka: oldalfelszin, teljes felszin, térfogat - Paralelipipedul dreptunghic,
cubul — aria laterali, aria totala si volumul

1. Egy téglatest alaku kartondobozba Marika ajandékot szeretne csomagolni. A doboz méretei: 50 cm, 40 cm és
30 cm.
a). Mekkora a doboz térfogata?
b). Szamitsd ki a karton doboz teljes felszinét, hogy megtudd, legkevesebb mennyi csomagolo6 papirra van
sziikséged a doboz bevonasahoz?
2. Egy kocka teljes felszine 24 m?, mekkora a kocka térfogata?
3. Egy kocka 6sszes éleinek dsszege 36 cm. Szamitsd ki:
a). A kocka élének a hosszat!
b). A kocka térfogatat!
¢). A kocka teles felszinét!
4. ABCDEFGH egy kocka. Az ABCD négyzet teriilete 6 cm?. Szamitsd ki a kocka teljes felszinét!
5. Adott az ABCDEFGH téglatest alaku akvarium, melynek méreti: AB = 50 cm, BC =20 ¢cm és AE =40 cm.
Szamitsd ki:
a). Mennyi livegre volt sziikség az akvarium elkészitéséhez, ha tudjuk, hogy az oldalai iivegb6l vannak!
b). Mennyi viz fér az akvariumba?

6. Adott az ALGEBRIC 4 cm oldalél hosszasagu kocka.
a). Szerkeszd meg a testatlojat, majd szamold ki a hosszat!
b). Hatdrozd meg az egyik oldallap atlojanak a hosszat!

7. Adott az ALGEBRIC 4 cm oldalélhosszisagh kocka. Szamitsd ki:
a). A kocka térfogatat!
b). A kocka teles felszinét!

8. Egy kocka térfogata 1000 m®, akkor a kocka teljes felszine hany m? lesz?




2. A szabalyos haromoldalu és négyoldali hasab: oldalfelszin, teljes felszin, térfogat
Prisma dreaptid cu baza: triunghi echilateral, piatrat — aria laterald, aria totala si
volumul

1. Adott az ABCDA’B’C’D’ szabalyos négyoldalti hasab alaku oszlop, amelynek méretei AB = 5m és AA’=
10m. Szamitsd ki:
a. A oszlop oldalfelszinét!
b. A oszlop térfogatat!
c. Egy hangya legrovidebb utjanak hosszat, ha B pontb6l A’ pontba akar jutni.

2. Egy szabélyos haromoldalu hasab alapteriilete 6v/3cm?, a hasdb magassaganak hossza 10 cm. Szamitsd ki
a hasab térfogatat.

3. Egy sajtdarab alakja szabalyos haromoldalu egyenes hasab, alapéle 18 cm és magassaga 12 cm. Szamitsd
ki:

a. A sajtdarab térfogatat.
b. Legkevesebb hany négyzetcentiméter papirra van sziikség a sajtdarab becsomagolasahoz.

4, Egy szabalyos négyoldali egyenes hasab alaku tartaly tele van toltve olajjal. Az alapéle 1.20 m,
magassaga pedig 1.00 m. Szadmitsd ki:

a. Hany m® olaj van a tartalyban.
b. Ha egy kbméter olaj ara 7500 lej, hany lejbe kertil a tartalyban 1évé mennyiség.

5. Egy 4 m mély szabalyos négyoldala hasab alaktl godor homokkal van tele. Az alapéle 2 m.
a. Hany kobméter homok van a gédorben.
b. Hany négyzetméter deszkara van sziikség a godor befedésére.

6. Egy szabalyos haromoldalt hasab formaju sajtdarab megtetszett Jerrynek, de sajnos nem sikeriil
elszéllitania, csak ha elszeli. Ugy dont, harom részre osztja, az alappal parhuzamosan fogja elvagni harom
egyenl6 részre. Ha a sajt magassaga 36mm, az alapéle pedig 12cm. Szamitsd ki:

a). A keletkezett sajtdarabok térfogatat!
b). Az eredeti sajtdarab térfogatat!
c). Az elmetszésnél keletkezett haromszogek teriiletét!

7. Adott az ABCA’B’C’ szabalyos haromoldalt hasab, AB = AA’ =20cm. M pont a CC’ ¢él felez6pontja.
Szamitsd ki:
a). A hasab teljes felszinét!
b). A hasab térfogatat!
¢). A BM szakasz hosszat!
d). A BMB’ haromszog kertiiletét!
e). A BMB’ haromszog tertiletét!

B’ (O

B Vi C

A mellékelt abran ABCA'B'C’ egy szabalyos haromoldalil hasab, AB=2m és AA'=5m, AM a BC oldalhoz
tartoz6 magassag. Szamitsd ki:
a). Az ACC'A’ téglalap keriiletét!



b). A hasab térfogatat!

c). Az ABC haromszog tertiletét!
d). Az A'C szakasz hosszat!

e). Az MC' szakasz hosszat!

9. Peti mosogépet vasarolt édesanyanak, a mosdgép méretei 60 cm, 60 cm és 100 cm.
a). Készitsd el a rajzot!
b). Allapitsd meg a rajzon lathaté mértani testet!
¢). Szamitsd ki a test tejes felszinét!
d). Szamitsd ki a test térfogatat!

10. Egy szabalyos haromoldalt hasab alapteriilete 6v/3 cm?, teljes felszine pedig 24+12v/3 cm? Szamitsd ki:
a). A hasab magassagat!
b). A hasab térfogatat!

11. Az ABCDA'B'C'D' kocka ¢éle 6cm. Szamitsd ki:
a). A BC’ szakasz hosszat!

b). Az egyik oldallap teriiletét!

). Az ACC'A’ téglalap teriiletét

3. A szabalyos hiaromoldalu és négyoldali gula: oldalfelszin, teljes felszin, térfogat -
Piramida triunghiulari regulati, piramida patrulateri regulati — aria laterala, aria
totala si volumul

1. A rajzon egy szabalyos VABC tetra¢der lathatd. Ha az egyik élének hossza 7cm, szamitsd ki az 6sszes élének
hosszusagat!
2. Az abran lathaté VABCD szabalyos négyoldalu gula.
Tudjuk, hogy M pont a BC ¢l felezopontja, AB =20m és VO = 24m.
a). Egészitsd ki a rajzot a VM apotémaval!
b). Szamitsd ki a gula térfogatat!
3. Szabélyos négyoldala gila alaki s6lampa oldalfelszine 1500 cm? és teljes felszine 2400 cm?.
a. Szamitsd ki a s6 lampa alapjanak a teriiletét.
b. Haa magassaga 20 cm szamitsd ki a s6lampa térfogatat.
4. Egy szabalyos haromoldalu gula alapéle 14 cm, magassaga 12 cm. Szamitsatok ki a gula térfogatat.
5. Egy szabalyos haromoldalt gula alapkeriilete 18 cm, apotémaja pedig 9 cm. Szamitsatok ki hany
négyzetcentiméter a gula oldalfelszine.
Egy szabalyos négyoldalu gtla magassaga 12 cm és alapéle 18 cm. Szamitsd ki:
A gula oldalfelszinét.
A gula teljes felszinét.
A gula térfogatat.
Egy szabalyos haromoldalu gula térfogata 108cm? és magassaga 9 cm. Hany négyzetcentiméter a gula
alapjanak teriilete.
Egy szabalyos tetraéder alapjanak teriilete 9cm?. Hany négyzetcentiméter a tetraéder teljes felszine.
Adott egy VABCD szabalyos négyoldalu gula. Tudjuk, hogy az M pont a BC él felezépontja, VM a gula
apotémaja, amelynek hossza 12cm, valamint OM=6¢m.
Szamitsd ki:
a). A gula magassagat!
b). A VOM héaromszog teriiletét!
c). A gula teljes felszinét!
d). A gula térfogatat!

No T2 o
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4. A henger, kip: oldalfelszin, teljes felszin, térfogat Cilindrul circular drept, conul
circular drept, descriere, — aria laterala, aria totala si volumul

1. Egy kup sugara 3 cm, magassaga 4 cm. Szamitsd ki:
a). A kup alkotojat!
b). A kup térfogatat!

2.  Egy henger alaku véza aljanak atmérdje 10 cm, magassaga 15 cm. Szadmitsd ki:
a). A vaza aljanak a tertiletét!
b). A vaza térfogatat!

3. Egy kup tengelymetszete egy egyenld oldalu haromszog, melynek oldala 4 cm. Szamitsd ki a
tengelymetszet teriiletét!

4. Egy henger tengelymetszete egy téglalap, melynek kertilete 18 cm. Ha a téglalap hossza a szélesség
duplaja, szamitsd ki:
a) A tengelymetszet teriiletét!
b) A henger térfogatat!

5. Anna sziilinapi bulijara szines csakot készitene 15 vendég részére. Mennyi papirra van sziiksége, ha a csako
magassaga 15cm, a fej sugara pedig 10cm.

6. Egy Gthenger hengerének térfogata 300m m® és az oldallapokat két 30m m? teriiletii kor alkotja. lgazold,
hogy a henger nem szélesebb, mint 11 m.

7. Egy henger alapjanak a sugara 14 cm, magassaga pedig 45 cm. Szamitsd ki:
a). A henger teljes felszinét!
b). A henger térfogatat!

8.  Adott két darab 36m cm? teriiletii kor. Elegendd-e 65m cm? papir hogy a két kort egymastol 5 cm tavolsagra
helyezve egy hengert készitsiink?

9. A mellékelt abran egy henger lathato, a behalozott téglalap
kertilete 20cm. Ha tudjuk, hogy a téglalap hosszusaga 6¢cm,
szélessége pedig 2cm-rel kevesebb, szamitsd ki a henger térfogatat!

10. Egy egyenes korkap alapkdrének sugara 4cm, magassaga Scm. Szamitsd ki:
a). A kuap térfogatat!
b). A kap alkotojat!
¢). A kup palastfelszinét!
11. Egy egyenes korkap magassaga 16cm ¢és alkotdja 20cm. Szamitsd ki:
a). A kap alapkorének sugarat!
b). A kup teljes felszinét!
¢). A kup tengelymetszetének a keriiletét!
5. A gomb felszin, térfogat - Sfera:aria, volumul
Egy gomb sugara 6cm. Szamitsd ki a gomb felszinét!
Egy gomb sugara 8cm. Szamitsd ki a gdmb térfogatat!
Egy gomb atmérdje 14 cm. Szamitsd ki a gdmb térfogatat!
Pistike egy 20cm sugaru labdat kap ajandékba. Belefér-e a labda egy kocka alaku dobozba, melynek
oldalhossza 50cm?
Egy gomb térfogata 36m cm®. Szamitsd ki a gomb sugarat!
Egy gomb térfogata 81 m cm®. Szamitsd ki a gémb felszinét!

o

Egy gomb felszine 16m cm?. Szamitsd ki a gdmb térfogatat!
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Marika nyaklancot készit 42 azonos nagysagu gdmbbol. Ha tudjuk, hogy egy gydngyszem sugara lcm,

milyen hosszl lesz Marika nyaklanca?

9. Egy 25cm sugart gombét elmetsziink egy sikkal két félgombre. Szamitsd ki a keletkezett sikmetszet
tertiletét!

10. Egy géomb atmerdje 20 cm. Szamitsd ki a gomb térfogatat!



